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Partner in Pet Food (PPF) je inovatívny výrobca krmív pre domáce zvieratá, ktorý je 
jedným z čelných predstaviteľov medzi európskymi výrobcami krmív pre domáce 
zvieratá, ktorý dodáva svoje výrobky viac ako 470 zákazníkom vrátane najväčších 
maloobchodníkov s potravinami, supermarketov, špecializovaných predajní pre 
chovateľov a veterinárnych lekárov na 38 trhoch, na ktorých pôsobí. PPF je druhý 
najväčší výrobca retailovej-maloobchodnej značky vlhkého a suchého krmiva pre 
domáce zvieratá v Európe, ponúka celý rad vysokokvalitných krmivových výrobkov 
pre mačky a psov, vrátane suchého krmiva, krmiva v plechovkách, krmiva v 
kapsičkách, vrátane polovlhkého (semi moist), snackov a aj mlieka pre mačky. 
Podiel značkových produktov spoločnosti PPF, medzi ktoré patria PreVital, VitalBite, 
Propesko a Nutrilove sa tiež neustále zvyšuje, pričom sa očakáva pokračovanie 
tohto trendu.. 

PPF má sídlo v Maďarsku, zamestnáva približne 1 500 zamestnancov a má 
prevádzky v piatich krajinách: v Holandsku, Maďarsku, Českej republike, na 
Slovensku a v Poľsku. S deviatimi továrňami v celej Európe je PPF jediný 
prevádzkovateľ na trhu s integrovanou celoeurópskou výrobnou sieťou. 

PPF ponúka svojim zákazníkom najlepší pomer kvality a ceny na trhu. Poskytovanie 
vynikajúceho produktu je zodpovednosťou všetkých našich zamestnancov. Všetci 
naši spolupracovníci sú vyškolení a plníme naše zásady kvality, ktoré zaručujú, že 
naše produkty neustále spĺňajú alebo prekračujú očakávania zákazníkov a 
spotrebiteľov. 

Krmivársky priemysel čoraz viac svedčí o podobných potravinových trendoch, ako 
sú tie, ktoré ovplyvňujú stravovanie ľudí, pričom chovatelia domácich zvierat 
vyžadujú čoraz vyššiu kvalitu krmív pre svoje milované zvieratá. Poskytovanie plnej 
výživy mono diétou (zviera jes len krmivo pre domáce zvieratá) vyžaduje, aby 
priemysel pracoval podľa najvyšších štandardov. V rámci toho je dôležité zaviesť 
vysoké bezpečnostné normy, aby napríklad bolo možné poskytnúť podrobnosti o 
pôvode a plnej sledovateľnosti prostredníctvom výrobného procesu. 

PPF pôsobí v piatich krajinách: v Holandsku, Maďarsku, Českej republike, na 
Slovensku a v Poľsku. S deviatimi závodmi v rámci Európy je spoločnosť PPF jediný 
trhový subjekt s integrovanou celoeurópskou výrobnou sieťou. Sieť umožňuje 
spoločnosti PPF efektívne dodávať produkty zákazníkom, vtedy a tam, kde sú 
požadované. 
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I. ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

1. Názov(meno) 
Partner in Pet Food SK, s. r. o. 

2. Identifikačné číslo 

46 333 037 
 
3. Sídlo 
Dunajský Klátov č. 141, 930 21 Dunajský Klátov  

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje 
oprávneného zástupcu navrhovateľa 

Arpád Domsitz - konateľ spoločnosti, Rényska 4227/38, 929 01 Dunajská Streda  
Tel.: 031/5 591 365, 031/5 502 392  
Zodpovedná osoba za projekt : Ing. Sándor Posvanc - plant manager  
Mobil: +421 905 967 702  
e-mail : sposvanc@ppfeurope.com  
Web: www.ppfeurope.com  

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej 
osoby, od ktorej možno získať relevantné informácie o navrhovanej činnosti 
a miesto konzultácie 

PZ-CONSTRUCT, s.r.o., Veľkoblahovská 6750/9E, Dunajská Streda 
Ing. Zoltán Pintér – autorizovaný architekt 
Mobil: +421 905 240 592 
e-mail: atelier@pz-construct.eu 
Web: https://www.bizref.sk/pz-construct 
 

II. NÁZOV ZMENY  NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

Prístavba oceľových dávkovacích zásobníkov 
 
III. ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 
1. Umiestnenie navrhovanej činnosti 
Kraj: Trnavský 
Okres: Dunajská Streda 
Obec: Dunajský Klátov 
Katastrálne územie: Dunajská Klátov 
Parcela č.: 108/23, 108/44. 
 
Dotknuté pozemky, ako aj existujúce stavby ku dňu podania predkladaného 
oznámenia o zmene navrhovanej činnosti patria do vlastníctva navrhovateľa. 
Dotknuté pozemky sú súčasťou jestvujúceho výrobného areálu závodu 
navrhovateľa.  
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2. Stručný opis technického a technologického riešenia  vrátane požiadaviek 
na vstupy (záber pôdy, spotreba vody, ostatné surovinové a energetické 
zdroje, dopravná a iná infraštruktúra, nároky na pracovné sily, iné nároky) 
a údajov o výstupoch ( napríklad zdroje znečistenia ovzdušia, odpadové vody, 
iné odpady, zdroje hluku, vibrácií, žiarenia, tepla a zápachu, iné očakávané 
vplyvy, vyvolané investície)            

2.1. Technické riešenie 

Existujúci stav  
Výrobno – skladovací areál extrudovaného krmiva Dunajský Klátov bol vybudovaný 
a prevádzkovaný v minulosti ešte pred implementáciou zákona o posudzovaní 
vplyvov na životné prostredie v Slovenskej republike. Pre uvedený areál bol v roku 
2008 spracovaný zámer v zmysle zákona 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 
životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov pod názvom „Výroba extrudovaného krmiva Dunajský Klátov – 
prístavba k areálu“ a bolo vydané rozhodnutie pod číslom A08/01270-005 zo dňa 
23. 05. 2008 že sa navrhovaná činnosť nebude posudzovať v zmysle uvedeného 
zákona. Následne v roku 2017 spoločnosť predložila oznámenie o zmene 
navrhovanej činnosti vypracované v zmysle § 29 ods. 1 písm. b) zákona č. 24/2006 
Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie pre rozšírenie skladovacich 
kapacít spoločnosti. 
V areáli sa nachádzajú: spevnené plochy a existujúce objekty skladu, s priľahlými 
objektmi výroby, príjem, expedícia a administratíva. V existujúcom sociálno-
administratívnom objekte sú kancelárie, WC, sprchy, šatňa mužov a žien, denná 
miestnosť zamestnancov, kotolňa, archív, miestnosť pre upratovačku. V existujúcej 
výrobnej hale je umiestnené technologické zariadenie na výrobu krmív pre domáce 
zvieratá, ktoré spracováva základné vstupné suroviny do konečného požadovaného 
produktu 
 
Navrhovaný stav 
V súčasnosti zámerom investora je  výstavba nového sila na sypké suroviny 
rastlinného a živočíšneho pôvodu do existujúceho výrobného areálu. 
Zmena navrhovanej činnosti sa týka realizácie v existujúcom areáli spoločnosti.  
Predmetom zmeny navrhovanej činnosti je dostavba areálu spoločnosti. Jedná sa o 
výstavbu 4ks skladových síl s objemom 4x68m3 na parcele č. 108/23 - orná pôda, 
108/44- ostatné plochy, katastrálneho územia  Dunajský Klátov.  
Realizácia zmeny navrhovanej činnosti nemení funkčný profil pôvodnej investičnej 
činnosti. 
Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti je spracované v zmysle § 18 ods. (2) písm. 
d) citovaného zákona.  
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Členenie stavby na stavebné objekty: 
SO 100 Prístavba oceľových zásobníkov   
 
4ks skladových síl s objemom 4 x 68 m3  na spoločnej oceľovej konštrukcii s výškou 
najvyššej časti +16,52m, kde úroveň ±0,00 je podlaha jestvujúceho terénu. Pri 
hornej hrane sú jednotlivé silá prepojené dopravníkom na oceľovej konštrukcii. 
Nosný systém tvoria 2x3 oceľových stĺpov kotvených do základovej konštrukcie. Na 
predmetný oceľový rám budú uložené 4ks oceľových zásobníkov rozmerov 2x4m 
výšky 6,5m. 
Konštrukciu strechy tvoria oceľové profily prekryté VSŹ plechom v tvare sedlovej 
strechy. Výška hrebeňa je na kóte +16,52. 
Rozšírením skladovacích kapacít sa neuvažuje s novými prípojkami, elektrika pre 
technológiu bude prepojená z jestvujúcej časti.  

 
Kapacitná a priestorová bilancia  
Celková zastavaná plocha prístavby: 53,5m2  
Celková výška oceľ. konštrukcie :  16,52m 
 
2. 2. Vstupy  
Záber pôdy  
Parcela č. 108/23  je vedená ako orná pôda a pozemok č. 108/44 ako ostatné plochy,  
z toho dôvodu v rámci výstavby dôjde k záberu poľnohospodárskej pôdy.  
Plánovaná výstavba nadväzuje na existujúce objekty areálu.  
 
Voda  
Areál spoločnosti je zásobovaný pitnou vodou (administratívna budova) z 
existujúceho hydroglóbusu, ktorý sa nachádza v areáli Školského hospodárstva 
Búšlak spol. s r.o.,  v Dunajskom Klátove , ďalej v areáli je aj vŕtaná studňa, hĺbky 
20,0 m ktorá slúži na požiarne účely a zároveň zabezpečuje aj prívod vody 
(technologická voda) do systému rýchlovyvíjača pary cez duplexnú úpravňu vody 
typ ER/KS 100 a napájaciu nádrž objemu 1000l k napájaciemu čerpadlu s prietokom 
0,7m3/h.  
Zmena, ktorá je predmetom uvedeného oznámenia,  nemá nároky na  vodu z toho 
dôvodu nebude mať vplyv na spotrebu vody.  
 
Ostatné surovinové a energetické zdroje 
Materiály 
Pre zmenu navrhovanej činnosti bude potrebné zabezpečiť stavebný materiál 
rôzneho druhu. Množstvá nie sú v tomto štádiu ešte špecifikované, zdrojmi týchto 
materiálov budú ťažobné a iné zdroje dodávateľských organizácií, ktorých prísun si 
zabezpečí samotná staviteľská organizácia.   
V rámci prevádzky bilancia surovín je presne daná receptúrami. Obiloviny tvoria 60- 
70%, kostná múka 18- 22%, zvyšok sú rôzne prímesi. Používané komponenty pri 
výrobe krmiva: kukurica, pšeničná kŕmna múčka , mäsokostná múčka, rybia múčka, 
jedlá soľ, vitamíny A, B1, B2, D3, E, aditívne látky, rastlinný olej.  
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Zmena, ktorá je predmetom uvedeného oznámenia, nebude mať za následok nárast  
spotreby surovinových a energetických zdrojov.  
Elektroinštalácia 
Pre nové technologické zariadenia je  riešený nový rozvádzač RM7. Silové napojenie 
rozvádzača RM7 bude riešené predĺžením jestvujúceho kábla napájaného z 
jestvujúceho poistkového vývodu 63A v rozvádzači RST. Jestvujúci kábel je v 
súčasnosti ukončený v miestnosti pri silách. Technologické zaradenia budú riadené 
jestvujúcim riadiacim systémom v rozvádzači RMPLC prostredníctvom vzdialených 
vstupno-výstupných modulov umiestnených v rozvádzači RM7 a pripojených na 
riadiaci systém komunikačnou zbernicou.  
Rozvodná sústava a stupeň zabezpečenia dodávky elektrickej energie 
A./ 3 NPE str. 50Hz 400V, TN-S  
b./ 2 js 24 V PELV  
Pre riadiaci systém bude zabezpečený 3. stupeň dodávky elektrickej energie.  
 
Nároky na dopravu 
Areál spoločnosti je dopravne dostupný z miestnej komunikácie. Existujúce 
dopravné napojenie je bezkolízne, bolo vybudované a povolené na užívanie v súlade 
s platnou legislatívou, je vyhovujúce pre daný účel a v súčasnom stave je v súlade s 
príslušnými normami.  
Dostavba skladovacích kapacít nemá vplyv na existujúce dopravné riešenie závodu a 
nie je súčasťou zmeny ani projektu. K jednotlivým objektom sú vybudované 
prístupové areálové komunikácie, ktoré zabezpečujú prístup k nim a k odstavným 
stojiskám. Zmena vo využití časti stavby nemá vplyv na existujúce dopravné riešenie 
závodu a nie je súčasťou zmeny ani projektu.  
 
Nároky na pracovné sily 
Počet pracovníkov prevádzky zostáva nezmenený. Potreba pracovných síl je pokrytá 
z existujúcich zdrojov. 

2. 3. Výstupy 

V rámci zmeny navrhovanej činnosti je nutné zabezpečovať ochranu životného 
prostredia so zameraním sa na: 

 ochranu ovzdušia - zákon č. 137/2010 Z. z. o ovzduší v znení neskorších 
predpisov, vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky 
č. 360/2010 Z. z. o kvalite ovzdušia a vyhláška č. 410/2012 Z.z., 

 ochranu vôd - zákon č. 364/2004 Z. z o vodách v znení neskorších predpisov 
 ochrana pred hlukom a vibráciami - Nariadenie vlády SR č. 115/2006 Z.z. o 

min. zdravotných a bezpečnostných požiadavkách na ochranu zamestnancov 
pred rizikami súvisiacimi s expozíciou hluku), 

 dodržiavanie ustanovení zákona č. 79/2015 Z. z o odpadoch a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, vyhlášky 
Ministerstva životného prostredia SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje 
Katalóg odpadov 
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Ovzdušie  
Zdroje znečisťovania ovzdušia  
Počas realizácie navrhovanej zmeny činnosti budú zdrojom znečistenia ovzdušia 
stavebné práce, resp. stavebná mechanizácia,  pomocou ktorej sa budú vykonávať 
stavebné činnosti na jednotlivých navrhovaných stavebných objektoch. Ide o bodové 
a plošné zdroje znečisťovania ovzdušia. Plošným zdrojom znečistenia ovzdušia 
budú aj  skládky sypkých materiálov.  
Prístupové komunikácie, ktoré sa budú využívať počas výstavby navrhovanej 
činnosti budú predstavovať líniové zdroje znečistenia ovzdušia a v neposlednom 
rade netreba zabudnúť na mobilné zdroje znečisťovania ovzdušia a to dopravu 
súvisiacu s výstavbou navrhovanej činnosti (pracovníci, mechanizmy, 
zásobovanie...). Doprava surovín a materiálov bude nepravidelná a časovo a 
početnosťou obmedzená. Uvedené zdroje znečisťovania ovzdušia budú 
predovšetkým zdrojom tuhých znečisťujúcich látok, oxidov dusíka a uhlíka a 
celkového organického uhlíka. Zvýšená prašnosť sa bude prejavovať najmä vo 
veterných dňoch a pri dlhšie trvajúcom bezzrážkovom období a to hlavne v období 
zemných a výkopových prác. 
Počas prevádzky  
Kategorizácia zdroja znečistenia  
Spoločnosť je už kategorizovaná ako stredný zdroj znečisťovania ovzdušia podľa  
Vyhlášky MŽP SR č. 410/2012 Z.z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia 
zákona o ovzduší nasledovne:  
1. Palivovo – energetický priemysel  
1.1. Technologické celky obsahujúce stacionárne zariadenia na spaľovanie palív so  
súhrnným tepelným príkonom 0,3 MW a vyšším až do 50 MW  
6.19. Výroba priemyselných krmív a organických hnojív s projektovaným výkonom 1 
tony za hodinu a viac.  
Realizácia navrhovanej zmeny nebude mať vplyv na kategorizáciu podniku z 
hľadiska ochrany ovzdušia. 
Mobilným zdrojom znečistenia ovzdušia počas prevádzky sú motorové vozidlá  a 
mechanizmy, ktoré sa môžu prevádzkovať za predpokladu vyhovujúceho 
technického stavu a vyhovujúcej emisnej kontroly.  
Plošným zdrojom znečistenia ovzdušia sú parkovacie a manipulačné plochy.  
 
Navrhovaná zmena v kumulatívnom a synergickom merítku (existujúce znečistenie 
ovzdušia, znečistenie ovzdušia z realizácie navrhovanej činnosti a z dopravy 
súvisiacou s realizáciou navrhovanej zmeny činnosti) spĺňa a bude spĺňať 
požiadavky a podmienky, ktoré sú ustanovené všeobecne záväznými právnymi 
predpismi vo veci ochrany ovzdušia. Vzhľadom na uvedené zdroje znečisťovania 
ovzdušia a ich predpokladanú intenzitu je možné konštatovať, že vplyv navrhovanej 
zmeny činnosti počas prevádzky na ovzdušie bude mať lokálny a dlhodobý 
charakter, ktorého významnosť bude malá. 
 
Odpadové vody  
Administratívna budova spoločnosti je odkanalizovaná do existujúcej izolovanej 
žumpy,  Parkovacie a manipulačné plochy sú odkanalizované cez ORL do izolovanej 



PRÍSTAVBA OCEĽOVÝCH DÁVKOVACÍCH ZÁSOBNÍKOV –  OZNÁMENIE ZMENY ČINNOSTI  

Partner in Pet Food SK, s. r. o.  

  
Strana 7 

 
  

žumpy.  V dôsledku zmeny, ktorá je predmetom uvedeného oznámenia, nedôjde k 
vzniku nových splaškových odpadových vôd a nebudú vybudované nové sociálne 
zariadenia, ktoré by ich produkovali.  
Dažďové odpadové vody zo striech zásobníkov budú odvádzané voľne na terén. 
Výpočet množstva dažďovej vody zo strechy:  
Q = 149 l/s.ha Ψ = 1,0 Ss = 54  m2 = 0,0054 ha  
QDZstrecha= Q x Ψ x Ss  
QDZstrecha= 149 x 1,0 x 0,0054 = 0,8046 l/s  
 
Odpady 
Nakladanie s odpadmi sa bude riadiť platnou právnou úpravou na úseku 
odpadového hospodárstva (zákon č. 79/2015 Z.z. o odpadoch v znení neskorších 
predpisov), v zmysle hierarchie odpadového hospodárstva, ktorou je záväzné 
poradie týchto priorít:  
a) predchádzanie vzniku odpadu,  
b) príprava na opätovné použitie,  
c) recyklácia,  
d) iné zhodnocovanie, napríklad energetické zhodnocovanie,  
e) zneškodňovanie,  
čo znamená, že s odpadom sa bude nakladať podľa uvedeného poradia. 
 
Pôvodca odpadov pri nakladaní s odpadmi bude rešpektovať ustanovenia 
príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti odpadového 
hospodárstva.  
Zmena navrhovanej činnosti nebude mať výrazný vplyv na odpadové hospodárstvo 
pôvodcu. 
 
V zmysle zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
v zmysle vyhlášky Ministerstva životného prostredia SR č. 371/2015 Z. z. ktorou sa 
vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch a vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 
Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov sú odpady vznikajúce počas stavebných 
prác zaradené nasledovne: 
 
katalógové 
číslo odpadu 

názov odpadu kategória 
odpadu 

pôvod odpadu 
 

kód 
nakladania 
 

15 01 02 obaly z plastov O nové výrobky R13 
17 04 05 Železo a oceľ O z výstavby R5 
17 01 07 zmesi betónu, tehál, 

obkladačiek, dlaždíc  
a keramiky iné ako 
uvedené v 17 01 06 . 

O odpady z výstavby 
a z dokončovacích prác 

D1 

17 06 04 izolačné materiály iné ako 
uvedené v 17 06 01 a 17 06 
03 

O z výstavby D1 

 
Spôsob a nakladanie so vzniknutými odpadmi bude  presnejšie dokumentované pri 
stavebnom konaní a kontrolované pri kolaudačnom konaní.  Odpadový papier, 
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plasty, stavebné železo sa budú zhodnocovať odpovedajúcim spôsobom – 
recykláciou prostredníctvom oprávnených osôb. Nebezpečné odpady sa budú počas 
výstavby uskladňovať v špeciálnych kontajneroch a priebežne sa budú likvidovať 
oprávnenou organizáciou. Odpady vzniknuté pri stavebnej činnosti, ktoré nie je 
možné zhodnotiť, môžu byť zneškodnené na skládke nie nebezpečných odpadov. 
Pri nakladaní s odpadmi  je potrebné postupovať v zmysle §12 až §14 zákona č. 
79/2015  Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  
Zneškodňovanie odpadov počas výstavby bude zabezpečovať generálny dodávateľ 
stavby (stavebná firma), ktorý dojedná pred zahájením prác s oprávnenou 
organizáciou zmluvu na zneškodňovanie odpadov. Všetky vznikajúce odpady sa 
budú triediť už pri ich vzniku podľa druhov a spôsobov ich následného 
zneškodnenia alebo zhodnocovania. Pri spôsobe nakladania bude vždy preferované 
ako prednostný spôsob zhodnocovanie odpadov. Odpady, ktoré nemožno zhodnotiť 
bude zneškodňovaný na riadenej skládke odpadu príslušnej kategórie. Výkopová 
zemina  bude v maximálnom množstve použitá na dodatočné násypy a terénne 
úpravy v rámci projektu sadových úprav.  
Navrhovateľ (vlastník stavby v čase kolaudačného konania) je povinný v 
rámci kolaudačného konania riadne zdokladovať spôsob nakladania so 
stavebným odpadom počas výstavby! 
 
Spôsob nakladania s odpadmi počas prevádzky  
Na základe funkčného využitia nových objektov  po uvedení do  prevádzky, najväčší 
podiel  na tvorbe odpadov budú mať  obalové materiály. 
Pri nakladaní s odpadmi je potrebné dodržiavať legislatívu v odpadovom 
hospodárstve a plniť povinnosti držiteľa odpadov v súlade s § 14 zákona č. 79/2015 
Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  Množstvo odpadov je 
reálne ťažko odhadnuteľné,  nakoľko závisí od požiadaviek odberateľov.  
Zmesový komunálny odpad a ich oddelené zložky je potrebné zhromažďovať v 
zberných nádobách zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v  obci 
Dunajský Klátov.  
Ostatné odpady vznikajúce pri prevádzke budú triedené a podľa možnosti 
zhodnocované prostredníctvom oprávnenej organizácie alebo zneškodňované 
skládkovaním na skládke nie nebezpečného odpadu. 
Druhotné suroviny - papier, kartón, plasty, odovzdať na využitie do zariadení na to 
určených. 
Systém odpadového hospodárstva na danej prevádzke je zavedený v súlade s 
hierarchiou odpadového hospodárstva. Spôsob nakladania s odpadmi, vznikajúcimi 
pri výstavbe a prevádzkovaní navrhovanej stavby bude realizovaný v zmysle platnej 
legislatívy v odpadovom hospodárstve a v súlade so všeobecne záväzným 
nariadením obce Dunajský Klátov. 
Predpokladané druhy a množstvá vzniknutých odpadov z prevádzky sa nemenia. 
 
Hluk, hygiena pracovného prostredia, bezpečnosť práce 
Počas výstavby bude zdrojom hluku a vibrácií stavebná činnosť a doprava na 
dotknutých komunikáciách. Intenzita hluku a otrasov bude závislá na počte, druhu a 
technickom stave nasadených mechanizmov a od druhu vykonávaných prác. V 
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tomto štádiu nie je možné odhadnúť, alebo definovať súčasnosť ich pôsobenia. Hluk 
a vibrácie zo stavebnej činnosti budú na bežnej úrovni realizácie stavieb podobného 
rozsahu.  
Vplyv týchto zdrojov bude relatívne krátkodobý (nebude trvalý), časovo nespojitý a 
priestorovo okrajový, bez praktického vplyvu na existujúce obytné územie obce.  
Navrhovaná činnosť bude v súlade s ustanoveniami zákona č.355/2007 Z. z. o 
ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov a vyhlášky MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 
prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na 
objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií. Táto vyhláška sa vzťahuje na hluk, 
infrazvuk a vibrácie, ktoré sa vyskytujú trvale alebo prerušovane vo vonkajšom 
prostredí alebo vnútornom prostredí budov v súvislosti s aktivitami ľudí alebo 
činnosťou zariadení. Na ochranu zdravia pred hlukom sa ustanovujú prípustné 
hodnoty hluku vo vonkajšom prostredí a prípustné hodnoty hluku a infrazvuku vo 
vnútornom prostredí budov predeň, večer a noc.  
Počas  prevádzky  je  navrhovateľ  povinný  sa  riadiť  pri prevádzkovaní zdrojov 
hluku zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a vyhláškou MZ 
SR č. 549/2007 Z.  z.  ktorou  sa  ustanovujú  podrobnosti  o  prípustných  hodnotách  
hluku,  infrazvuku  a  vibrácií  a  o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku 
a vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších predpisov. Prevádzka sa navrhuje 
tak, aby sa v nich vytvorili podmienky pre pracovné činnosti a aby odolávali 
škodlivému pôsobeniu vplyvu hluku a vibrácií. Stavba a jej prevádzka musí 
zabezpečovať, aby hluk a vibrácie pôsobiace na ľudí boli na takej úrovni, ktorá 
neohrozuje zdravie a je vyhovujúca pre pracovné prostredie.  
V súvislosti  s  minimálnymi  zdravotnými  a  bezpečnostnými  požiadavkami  na  
ochranu zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou hluku je potrebné 
dodržiavať požiadavky podľa NV SR  č.  115/2006  Z.  z.  o minimálnych  
zdravotných  a bezpečnostných  požiadavkách  na  ochranu zamestnancov pred 
rizikami súvisiacimi s expozíciou hluku v znení neskorších predpisov. Celkovo  
možno  konštatovať,  že  ekvivalentná  hladina  hluku  zo  stacionárnych  a  
mobilných  zdrojov  súvisiacich s prevádzkou navrhovanej zmeny činnosti  bude v 
dotknutom území podlimitná (menej ako určujú limity vo vyhláške MZ SR č.  
549/2007 Z. z. ktorou sa ustanovujú  podrobnosti  o  prípustných  hodnotách  hluku,  
infrazvuku  a  vibrácií  a  o  požiadavkách  na objektivizáciu hluku, infrazvuku a 
vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších predpisov. 
Prevádzkovateľ je povinný dodržiavať  všetky  platné právne predpisy na úseku 
ochrany verejného zdravia. 
Prevádzkou zmeny navrhovanej činnosti nedôjde k zmene hlukovej situácie oproti 
súčasnosti. 
 
Žiarenie a iné fyzikálne polia, teplo, zápach a iné výstupy 
Vzhľadom na charakter zmeny navrhovanej činnosti sa vznik/výskyt a šírenie 
žiarenia ani iných fyzikálnych polí (magnetické, tepelné a i. ekvivalentné žiarenie) 
nepredpokladá, navrhovaná činnosť nie je a nebude ich zdrojom. Realizácia a 
prevádzka zmeny navrhovanej činnosti nie sú zdrojom nadlimitných vibrácií. Pri 
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vykonávaní zmeny navrhovanej činnosti sa nepredpokladá vznik tepla a 
nepredpokladá sa ani šírenie tepla. 
 
Požiarna bezpečnosť 
Požiarna ochrana navrhovanej zmeny činnosti sa bude zabezpečovať podľa 
všeobecne záväzných právnych predpisov v oblasti protipožiarnej bezpečnosti. 
Podrobné riešenie protipožiarnej ochrany bude súčasťou ďalších stupňov 
projektovej dokumentácie. Preventívne opatrenia požiarnej ochrany musí 
zabezpečovať majiteľ, prípadne užívateľ v zmysle príslušných vyhlášok a smerníc. 
 
Bezpečnosť práce 
Z hľadiska bezpečnosti práce pri realizácii a prevádzke navrhovanej zmeny  je 
potrebné dodržiavať príslušné právne predpisy – zákony, vyhlášky, nariadenia 
vlády a STN. Všetky práce musia byť vykonávané podľa platných predpisov o 
bezpečnosti práce a ochrane zdravia. 

3. Prepojenie s ostatnými plánovanými a realizovanými činnosťami 
v dotknutom území a možné riziká havárií vzhľadom na použité látky 
a technológie 

Zmena navrhovanej činnosti nemá žiadne prepojenie s inými činnosťami 
v dotknutom území. 
Pri realizácii navrhovanej činnosti resp. jej zmeny nepredpokladáme a neočakávame 
také  riziká, ktorých význam a vplyv by mohol vylúčiť očakávané ciele alebo vplyv, 
ktorýby mohol významnejšie ovplyvniť vlastnosti dotknutého územia. 
Riziká interného pôvodu  
Riziká interného pôvodu môžu vzniknúť predovšetkým z havárií. Z hľadiska 
možných negatívnych vplyvov na životné prostredie prevádzka bude predstavovať 
reálne významné riziko len vo väzbe na pohyb dopravných mechanizmov.  
Riziká externého pôvodu  
Riziká spôsobené externou príčinou sú spojené predovšetkým s rizikovými 
situáciami spojenými s pôsobením vonkajšieho prostredia – úder bleskom, zásahom 
nepovolaných osôb, požiar a pod. Tiež môžu vzniknúť rizikové stavy v súvislosti s 
výpadkom sietí, resp. technických zariadení alebo vniknutím neoprávnených osôb 
do objektu. Tieto riziká sú eliminované už v úrovni projektovej prípravy. 
Dodržiavanie bezpečnostných predpisov a súčasné technologické normy 
minimalizujú vznik rizika havarijných udalostí a zvyšujú celkovú bezpečnosť 
prevádzky navrhovanej činnosti. Bezpečnostné predpisy pre prevádzkovanie 
navrhovanej stavby musia byť uvedené v prevádzkovom poriadku, ktorý je súčasťou 
dokumentov pri kolaudácii stavby . 
V priestoroch zmeny navrhovanej činnosti sa nebude nakladať s vybranými látkami 
a prípravkami spadajúcimi pod pôsobnosť zákona NR SR č. 128/2015 Z. z. o 
prevencii závažných priemyselných havárií a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov. Môžeme konštatovať, že v riešenom území zmeny navrhovanej činnosti sa 
nevyskytujú zdroje rizika s neprijateľným rizikom pre spoločnosť. 
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Po zrealizovaní navrhovanej zmeny, okrem vplyvov na jednotlivé zložky životného 
prostredia, nebude dochádzať k žiadnym iným nežiaducim vplyvom a činnosť 
nebude za bežných štandardných podmienok rizikom pre svoje okolie. 

4. Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných  
predpisov 

Po vykonanom zisťovacom konaní bude navrhovateľ v ďalšom postupovať podľa 
rozhodnutia príslušného povoľujúceho orgánu o ďalšom ne/posudzovaní 
navrhovanej činnosti. 
Následne bude navrhovateľ postupovať v súlade s ustanoveniami zákona č. 
50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (Stavebný zákon) v znení 
neskorších predpisov pri akceptovaní rozhodnutí, stanovísk a vyjadrení 
uplatnených v procese posudzovania vplyvov a požiada príslušný stavebný úrad o 
povolenie zmeny navrhovanej činnosti (konanie o povolení zmeny v užívaní stavby, 
resp. jej časti) v zmysle príslušných ustanovení Stavebného zákona v znení 
neskorších predpisov, ktorá je predmetom predkladaného oznámenia o zmene. 
 
5. Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch zmeny navrhovanej činnosti 
presahujúcej štátne hranice: 
Vzhľadom na rozsah a umiestnenie zmeny navrhovanej činnosti, nie je predpoklad 
jej vplyvu na životné prostredie presahujúceho štátne hranice. 
Na základe uvedeného nevyplýva navrhovateľovi povinnosť vypracovať 
dokumentáciu o hodnotení vplyvov navrhovanej činnosti presahujúcich štátne 
hranice podľa prílohy 15 zák. NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzované vplyvov na 
životné prostredie v znení nehorších právnych predpisov. 
 
6. Základné informácie o súčasnom stave životného prostredia  
Životné  prostredie  je  otázkou  vzťahov  medzi  ľudským  životom  a celkovo  
ponímaným okolím.  Takto  definovaný  hlavný  funkčný  vzťah  je  vzťahom  
vyššieho  rádu  – životného prostredia človeka. Kvalita životného prostredia je 
ohrozovaná a znehodnocovaná pôsobením negatívnych javov, charakteru 
stresových faktorov. Za stresové faktory sa považujú tie ľudské aktivity, ktoré 
ohrozujú existenciu a kvalitu jednotlivých krajinotvorných zložiek. V hodnotenom 
území sa sledovali najintenzívnejšie pôsobiace stresové faktory, a to primárne i 
sekundárne. 
Za primárne stresové faktory sa považujú umelé, alebo poloprirodzené prvky v 
krajine, ktoré  sú  zväčša  pôvodcom  stresu.  Patria  sem  všetky  hmotné  
antropogénne  prvky  územia slúžiace  na  výrobno-skladovacie,  dopravné,  obytno-
rekreačné,  vodohospodárske, poľnohospodárske  a  energetické  účely.  Ich  
negatívny  vplyv  sa  prejavuje  predovšetkým plošným záberom prírodných 
ekosystémov a následnou antropizáciou územia.  
Z  aspektu  životného  prostredia  sa  prejavujú  tieto  stresové  faktory  zmenou  
kvality  priestorovej štruktúry katastrálneho územia, ako i narušením stability a 
estetiky krajiny. Z tohto aspektu  vidno,  že  najhoršiu  kvalitu  priestorovej  
štruktúry  majú  mestské  sídla  regiónu  s vysokým  stupňom  antropizácie  územia  
v  dôsledku  veľkej  koncentrácie  socioekonomických aktivít na ich území . 
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Najväčšími výzvami v životnom prostredí na Slovensku sú odpadové hospodárstvo, 
kvalita ovzdušia a ochrana biotopov a druhov hlavne v lesných, lúčnych a 
mokraďových ekosystémoch, potom nasleduje kvalita povrchových a podzemných 
vôd. S cieľom riešiť uvedené výzvy a ďalšie oblasti životného prostredia, boli v 
priebehu roka 2018 realizované intenzívne práce na príprave nového strategického 
dokumentu definujúceho environmentálnu politiku Slovenska do roku 2030. 
Dokument Zelenšie Slovensko – Stratégia environmentálnej politiky Slovenskej 
republiky do roku 2030 (Envirostratégia 2030) vláda Slovenskej republiky 
schválila vo februári 2019. Vyslovila tým zároveň pokračujúcu podporu dôslednej 
ochrane životného prostredia na Slovensku tak, ako si ju zadefinovala v prijatom 
programovom vyhlásení.  
Aj keď európske politiky v oblasti životného prostredia a klímy prispeli k zlepšeniu 
životného prostredia v posledných desaťročiach, Európa nedosahuje dostatočný 
pokrok a perspektíva životného prostredia v nadchádzajúcom desaťročí nie je 
pozitívna, ako sa uvádza v správe Životné prostredie Európy – stav a perspektíva 
2020 (SOER 2020). 
 

Potrebujeme aktuálnu a modernú víziu 

Environmentálne výzvy, ktorým Slovensko čelí, si vyžadujú dlhodobú víziu 
a strategické smerovanie. Potrebu novej, modernej stratégie environmentálnej 
politiky, ktorá reflektuje aktuálnu situáciu a urgentné problémy životného 
prostredia, zdôrazňuje aj fakt, že platná Stratégia, zásady a priority štátnej 
environmentálnej politiky bola schválená ešte v roku 1993 a odvtedy nebola 
aktualizovaná.  
 
Základnou víziou Envirostratégie 2030 je dosiahnuť lepšiu kvalitu životného 
prostredia a udržateľné obehové hospodárstvo využívajúce čo najmenej 
neobnoviteľných prírodných zdrojov a nebezpečných látok, ktoré budú viesť 
k zlepšeniu zdravia obyvateľstva. Ochrana životného prostredia a udržateľná 
spotreba budú súčasťou všeobecného povedomia občanov aj tvorcov politík. 
Pomocou predchádzania a prispôsobenia sa zmene klímy budú jej následky na 
Slovensku čo možno najmiernejšie.  
 
Obec Dunajský Klátov má výmeru 457,37 ha a nachádza sa v juhozápadnej časti 
Slovenskej republiky. Z hľadiska územnosprávneho členenia SR obec na úrovni NUTS 3 
patrí do Trnavského kraja, na úrovni NUTS 4 do obvodu/okresu Dunajská Streda (leží 
v jeho strednej časti). 
Obec Dunajský Klátov zo severu susedí s obcou Jahodná, z východnej strany s obcami 
Ohrady a Horné Mýto, z južnej s obcou Veľké Dvorníky a zo západnej strany s obcou 
Malé Dvorníky. 
Charakter osídlenia v mikropriestore obce je bodový v poľnohospodárskej krajine, 
centrálnym rozvojovým pólom sídelnej štruktúry priestoru obce je mesto Dunajská 
Streda (leží v 8 km vzdialenosti od obce). 
Rozvojové osi sú súčasťou vyváženej hierarchizovanej sídelnej štruktúry. Podporujú 
sídelné väzby medzi obcami a rovnovážny sídelný rozvoj vrátane rozvoja vidieka. 
Vytvárajú podmienky pre dostupnosť k infraštruktúram, zachovanie a rozvoj 

https://www.eea.europa.eu/soer-2020/
https://www.eea.europa.eu/soer-2020/
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prírodného a kultúrneho dedičstva a zabezpečujú požiadavky, ktoré sú na sídelnú 
štruktúru kladené z hľadiska ekonomických, sociálnych a environmentálnych 
súvislostí. Rozvojové osi tak efektívne plnia požiadavky trvalej udržateľnosti a 
vytvárania zdravého a environmentálne vhodného obytného i pracovného prostredia. 
Obec Dunajský Klátov leží v priestore žitnoostrovskej rozvojovej osi (Bratislava-
Dunajská Streda-Komárno), ktorá je rozvojovou osou druhého stupňa. 
Popri vyššie uvedenej rozvojovej osi cez obec prechádza aj rozvojová os regionálneho 
významu, a to v smere: Skalica – Senica – Trnava – Sereď – Galanta – Dunajská Streda 
– Gabčíkovo. 
Obec je súčasťou Podunajsko-Dolnovážskeho regionálneho združenia (Euroregión 
Podunajského trojspolku), ktorý patrí medzi najstaršie a najaktívnejšie euroregionálne 
združenia na Slovensku. Obec je aj súčasťou mikroregionálneho združenia Združenie 
obcí mikroregiónu Klátovské rameno. 
 
Geomorfológia územia  
Územie obce je súčasťou Alpsko-Himalájskej sústavy, v rámci nej je súčasťou 
podsústavy Panónska panva, provincie Západopanónska panva, subprovincie Malá 
Dunajská kotlina, oblasti Podunajská nížina a celku Podunajská rovina. Z Podunajskej 
roviny na území obce sa vyskytuje časť Potôňská mokraď (zasahuje do južnej polovici 
k.ú. obce). Nadmorská výška k.ú. obce pohybuje medzi 112-114 m n.m.  
 
Geológia územia 
Typ geologického substrátu a typ reliéfu predstavujú prvotný diferenciačný prvok z 
hľadiska ostatných prírodných zložiek krajiny, ale aj z hľadiska možného využitia 
človekom. Geologický podklad riešeného územia je tvorený kvartérnymi holocénnymi 
nivnými sedimentmi. 
Základné kvartérne útvary v sev. časti k.ú. obce sú fluviálno-nivné sedimenty (holocén), 
kým v južnej časti k.ú. obce základné kvartérne útvary predstavujú hlavne fluviálno-
mokraďové sedimenty s organickou prímesou (holocén). Z hľadiska 
hydrogeologického podklad riešeného územia tvoria kvartérne piesky a štrky nivných 
území. 
 
Klimatické podmienky územia 
Na základe klimaticko-geografických typov Slovenska študované územie leží v suchej 
až mierne suchej oblasti teplej a prevažne teplej nížinnej klímy s miernou 
inverziou teplôt. Suma teplôt 10°C a viac za jeden rok je 3000-3200. Priemerná ročná 
teplota vzduchu v obci je 9,9 °C. Najchladnejší je mesiac január, kedy priemerná 
mesačná teplota vzduchu dosahuje hodnoty – 2,1 °C. Najteplejší je mesiac júl s 
priemernou mesačnou teplotou 20,5 °C. Záujmové územie nie je len našou najteplejšou 
oblasťou, ale patrí aj medzi najsuchšie oblasti Slovenska (oblasť je chránená pred 
západnými vetrami predhorím  Álp a Malými Karpatmi), priemerný ročný úhrn zrážok 
je 550-600 mm. Najviac zrážok padne v mesiacoch máj, jún a júl – priemerne za 
mesiac 59,3 mm zrážok. 
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Ovzdušie 
Ovzdušia je jednou z najdôležitejších zložiek životného prostredia a pre života 
človeka je nenahraditeľná. Ľudský organizmus je dokonale adaptovaný na súčasné 
zloženie ovzdušia a do určitej miery toleruje jeho zmeny.  
Kvalita ovzdušia je spomedzi všetkých faktorov určujúcich kvalitu životného 
prostredia obyvateľmi najčastejšie pociťovaná a hodnotená. Preto ho môžeme 
považovať za jeden z najvýznamnejších faktorov spokojnosti obyvateľstva so 
životným prostredím.  
Vývoj emisií znečisťujúcich látok z dlhodobého hľadiska zaznamenal klesajúci trend. 
Pokles v posledných rokoch je však veľmi nevýrazný, resp. u niektorých 
znečisťujúcich látok bol zaznamenaný aj medziročný mierny nárast.  SR 
neprekračuje emisné stropy (stanovené limitné hodnoty do roku 2020) pre žiadnu 
zo sledovaných látok (oxidy dusíka - NOx, oxidy síry - SOx, amoniak NH3, prchavé 
organické látky okrem metánu - NMVOC) . Od roku 2020 vstúpia do platnosti nové 
prísnejšie emisné stropy a ku sledovaným látkam pribudnú aj PM2,5. (drobné častice 
alebo kvapôčky s aerodynamickým priemerom menším ako  2,5 μm ) 
SR plní záväzky vyplývajúce z Dohovoru EHK OSN o diaľkovom znečisťovaní 
ovzdušia prechádzajúcom hranicami štátov  a  jeho protokolov. 
Napriek poklesom celkového množstva emisií znečisťujúcich látok  do ovzdušia 
zostáva kvalita ovzdušia jedným z najzávažnejších problémov v životnom prostredí 
a Envirostratégia 2030 ju  definuje ako jeden z troch najväčších súčasných 
problémov na Slovensku. Zatiaľ sa nedarí SR plniť všetky stanovené limitné 
hodnoty, problémom zostáva hlavne znečistenie ovzdušia oxidom dusičitým - 
NO2,  drobnými časticami alebo kvapôčkami s aerodynamickým priemerom menším 
ako 10 μm -  PM10 a benzo(a)pyrénom – BaP. Taktiež problémom zostáva prízemný 
ozón, kde sú trvalo prekračované stanovené cieľové hodnoty. 
Podľa najnovších údajov publikovaných Európskou environmentálnou agentúrou 
(EEA) znečistenie ovzdušia spôsobilo v roku 2014 na Slovensku 5 416 predčasných 
úmrtí. V roku 2015 sa ich počet zvýšil na 5 421. 
 
Na vysokých koncentráciách tuhých znečisťujúcich látok sa podpisuje najmä 
vykurovanie málo efektívnymi spaľovacími zariadeniami tuhých palív vrátane 
biomasy v domácnostiach. K vysokej koncentrácii v ovzduší prispievajú aj emisie zo 
spaľovacích motorov automobilov a spaľovacie procesy v priemysle. Doprava sa 
podieľa na vysokých koncentráciách oxidov dusíka. Najviac predčasných úmrtí 
v dôsledku vystavenia obyvateľov znečisťujúcim látkam je zapríčinených vystaveniu 
jemným prachovým časticiam (PM2,5). 
Kvalitu ovzdušia vo všeobecnosti určuje obsah znečisťujúcich látok vo vonkajšom 
ovzduší. Hodnotenie kvality ovzdušia sa uskutočňuje v zmysle zákona č. 137/2010 
Z. z. o ovzduší. Kritériá kvality ovzdušia (limitné a cieľové hodnoty, medze 
tolerancie, horné a dolné medze na hodnotenie a ďalšie) sú uvedené vo vyhláške 
MŽP SR č. 244/2016 Z. z. o kvalite ovzdušia. Základným východiskom pre 
hodnotenie kvality ovzdušia v SR sú výsledky meraní koncentrácií znečisťujúcich 
látok v ovzduší, ktoré realizuje Slovenský hydrometeorologický ústav (SHMÚ) na 
staniciach Národnej monitorovacej siete kvality ovzdušia (NMSKO). 
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Zákon o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia ustanovuje prevádzkovateľom 
stacionárnych zdrojov znečisťovania povinnosť každoročne oznámiť príslušnému 
orgánu ochrany ovzdušia úplné a pravidelné údaje o tom, aké množstvá a druhy 
znečisťujúcich látok vypustili do ovzdušia v uplynulom roku. 
Záujmové územie patrí k oblastiam s relatívne málo znečisteným ovzduším. Vzhľadom 
k všeobecne priaznivým klimatickým a mikroklimatickým pomerom je veľmi dobre 
prevetrávané, v dôsledku čoho dochádza k pomerne rýchlemu a účinnému rozptylu 
emitovaných znečisťujúcich látok.   

Kvalita ovzdušia v roku 2030 bude výrazne lepšia a nebude mať výrazne 
nepriaznivý vplyv na ľudské zdravie a životné prostredie. Dosiahne sa to 
výrazným znížením množstva emisií oproti roku 2005 - SO2 o 82 %, NOx o 50 
%, NMVOC o 32 %, NH3 o 30 % a PM2,5 o 49 %. Postupne bude utlmená výroba 
elektriny z uhlia. Vykurovanie v domácnostiach a doprava v mestách sa 
posunie k environmentálne prijateľnejším alternatívam. Posilní sa princíp 
uplatňovania BAT v priemysle, energetike ale aj poľnohospodárstve a 
v potravinárstve. Národný program znižovania znečisťovania bude zameraný 
na nákladovo efektívne opatrenia redukcie emisií. Ochrana ovzdušia sa bude 
riadiť zásadou „znečisťovateľ platí“. Zváži sa zavedenie systému 
obchodovania s emisnými kvótami pre látky znečisťujúce ovzdušie. Pokuty za 
znečisťovanie sa zvýšia do takej miery, aby prekračovanie limitov nebolo 
ekonomicky atraktívne. 

Pod pojmom zmena klímy rozumieme zmenu dlhodobého charakteru počasia 
v určitej oblasti, čo sa môže prejavovať nárastom priemerných teplôt, častejším 
výskytom extrémnych prírodných javov, či poklesom úhrnu zrážok. Zmenu klímy 
spôsobuje predovšetkým skleníkový efekt. Tento efekt vzniká pri prechode 
krátkovlnného slnečného žiarenia cez atmosféru. Po dopade na zemský povrch sa 
žiarenie pohltí v atmosfére (malá časť), alebo sa odrazí a pohltí zemským povrchom 
a atmosférou (väčšia časť). Pohltená časť sa transformuje na dlhovlnné žiarenie.  
Pre zmiernenie tempa zmeny klímy je potrebné zavádzať mitigačné opatrenia 
zamerané na obmedzovanie množstva vypúšťaných skleníkových plynov do 
ovzdušia alebo zvyšovať záchyty uhlíka.  
Emisie skleníkových plynov v dlhodobom časovom horizonte poklesli, z 
krátkodobejšieho hľadiska je už tento trend pomerne stabilný. Očakáva sa, že 
redukčné ciele stanovené do roku 2020 budú splnené. SR podporila myšlienku 
klimatickej neutrality, zároveň do roku 2030 si SR stanovila ambiciózne redukčné 
ciele, ktorých splnenie si vyžaduje prijatie ďalších konkrétnych opatrení. 
V rámci ochrany ovzdušia Slovensko dosiahne stanovené ciele a zníži emisie 
skleníkových plynov v sektoroch obchodovania s emisiami o 43 % a mimo 
týchto sektorov o 20 % oproti roku 2005. Okrem pokračovania v schéme 
obchodovania s emisiami sa zváži zelená fiškálna reforma, pri ktorej sa 
presunie ťarcha zdanenia smerom k environmentálnym daniam v súlade s 
princípom „znečisťovateľ platí“. Budú sa odstraňovať environmentálne 
škodlivé dotácie a regulácie. Adaptačné opatrenia budú v regiónoch 
reflektovať ich špecifiká a v dostatočnej miere reagovať na zmenu klímy.  
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Zaťaženie územia hlukom, radónové riziko 
Environmentálny hluk je prirodzenou a samozrejmou súčasťou životných aktivít 
obyvateľstva. Jeho prítomnosť je v životnom prostredí neodmysliteľne spojená 
s rôznymi formami dopravy, ale aj s mnohými pracovnými či mimopracovnými 
aktivitami. Environmentálny hluk, ktorého hlavnými zdrojmi sú doprava, priemysel, 
konštrukcie, verejná práca a okolie, patrí k najrozšírenejším škodlivinám životného 
a pracovného prostredia.  
Z hľadiska ochrany zdravia obyvateľov sú v životnom prostredí významnejšie tzv. 
nešpecifické účinky, pri ktorých hluk pôsobí ako stresový faktor ovplyvňujúci 
činnosť kardiovaskulárneho systému , čím v nemalej miere prispieva k vzniku 
srdcovo-cievnych ochorení, vyvolávajúci poruchy v psychickej oblasti alebo 
ovplyvňujúci kvalitu spánku, oddychu a regenerácie organizmu. Ekonomický rozvoj 
spoločnosti sprevádzaný vznikom nových zdrojov environmentálneho hluku, 
rastúca miera urbanizácie územia a zvyšovanie intenzity environmentálne 
najnepriaznivejšej individuálnej automobilovej dopravy, mení vnímanie a postoj 
človeka k hluku, ktorý čoraz viac ovplyvňuje kvalitu života a úroveň zdravia 
exponovaných obyvateľov. Ide o druhý najvýznamnejší environmentálny faktor, 
hneď po kvalite ovzdušia.  
Realizácia protihlukových opatrení je spojená s nemalými finančnými prostriedkami 
a skutočnosť, že ich opodstatnenosť a efekt na zdraví verejnosti sa prejaví až 
v dlhodobom horizonte, v podobe znižujúcej sa chorobnosti populácie, ich 
presadzovaniu v praxi príliš nenahráva.  
Z hľadiska ochrany ľudského zdravia je dôležitá aj radiačná ochrana a to hlavne 
pred vnútorným ožarovaním prírodnými radionuklidmi, ktorých hlavným zdrojom v 
geologickom prostredí je prírodný radón. S narastajúcou koncentráciou radónu a 
jeho rozpadových produktov, ale aj dĺžkou expozície sa zväčšuje pravdepodobnosť 
vzniku rakoviny pľúc. Jeho pôsobenie má za následok aj ďalšie formy zdravotného 
poškodenia, ako sú choroby cievneho a tráviaceho ústrojenstva 
Okres Dunajská Streda sa radí medzi oblasti s nízkym a iba ojedinele stredným 
radónovým rizikom. Podľa týchto údajov sa dotknuté územie nachádza v nízkom 
stupni radónového rizika, kde objemová aktivita Rn222 v pôvodnom vzduchu sa 
pohybuje medzi 10 – 30 Bq.m-3.  
 
Povrchové  a podzemné  vody 
V roku 2018 bolo v SR 77 117,8 l.s-1 využiteľných množstev podzemných vôd, 
čo v porovnaní s predošlým rokom 2017 predstavuje mierny nárast o 0,76 %. V 
dlhodobom hodnotení nárast využiteľných množstiev oproti roku 1990 predstavuje 
3,1 %. 
V roku 2018 bolo na Slovenku využívaných priemerne 10 745,8 l.s-1 podzemnej 
vody, čo predstavovalo 13,93 % z dokumentovaných využiteľných množstiev. 
V priebehu roka 2018 zaznamenali odbery podzemnej vody nárast o 1,31 % oproti 
roku 2017. 
Najväčší význam pre zdravie človeka má pitná voda, ktorá je najdôležitejšou 
súčasťou potravinového reťazca a je nenahraditeľnou zložkou pitného režimu. 
Človek je priamo závislý od dostatku kvalitnej pitnej vody.  
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Počet obyvateľov zásobovaných vodou z verejných vodovodov v roku 2018 
dosiahol 4 859,94 tis., čo predstavovalo 89,25 % z celkového počtu obyvateľov SR. V 
roku 2018 bolo v SR 2 416 samostatných obcí, ktoré boli zásobované vodou z 
verejných vodovodov a ich podiel z celkového počtu obcí v SR tvoril 83,60 %. 
Množstvo vyrobenej pitnej vody v roku 2018 dosiahlo hodnotu 291,77 mil. m3, čo 
bolo približne na úrovni roku 2017. Z celkovej vody vyrobenej vo 
vodohospodárskych zariadeniach straty vody v potrubnej sieti predstavovali v roku 
2018 24,1 %. Špecifická spotreba vody v domácnostiach mierne narástla na 
hodnotu 77,97 l.obyv-1.deň-1. 
Podzemná voda je nenahraditeľnou zložkou prírodného prostredia. Predstavuje 
neoceniteľný, dobre dostupný a z kvantitatívneho, kvalitatívneho, ale aj 
ekonomického hľadiska najvhodnejší zdroj pitnej vody. Najväčšie využiteľné 
množstvá sú obsiahnuté v kvartére Podunajskej nížiny – Žitnom ostrove, kde sú 
evidované najväčšie odbery. Najvhodnejšie podmienky pre získanie kvalitných 
zdrojov pitnej vody s dostatočnou výdatnosťou sú na území okresu Dunajská Streda, 
ktoré je súčasťou Chránenej vodohospodárskej oblasti Žitný ostrov. Na zásobovanie 
obyvateľov okresu pitnou vodou sa využívajú len zdroje podzemnej vody. Územie 
okresu je súčasťou Žitného ostrova, ktorý je významnou prirodzenou akumuláciou 
podzemných a povrchových vôd . Kvalita vody je vo väčšine využívaných zdrojov 
pitnej vody veľmi dobrá. 
Oblasť Žitného ostrova je zraniteľná, pretože je tvorená prevažne vysoko 
priepustnými štrkovými a piesčitými sedimentmi kvartéru, v ktorých hladina 
podzemnej vody je len v malej hĺbke pod povrchom. Dôkazom zraniteľnosti 
tunajších podzemných vôd je aj značná miera existujúceho znečistenia, 
pochádzajúceho najmä z intenzívneho poľnohospodárstva. V tejto oblasti sa 
nachádza viacero environmentálnych hazardérov bodového, líniového a plošného 
charakteru. Z nich najvýznamnejšími sú rôzne skládky pesticídov, produktovody, 
poľnohospodárske družstvá, čerpacie stanice pohonných hmôt či iné potenciálne 
zdroje znečistenia. Podzemné vody s takouto extrémne priepustnosťou sa vyznačujú 
vysokým stupňom zraniteľnosti.  
Zatiaľ sa nedarí dosiahnuť dobrý stav a potenciál na všetkých vodných útvaroch. Aj 
keď objem a znečistenie vypúšťaných odpadových vôd zaznamenali v dlhodobom 
časovom horizonte pokles, jedným z najvýznamnejších opatrení, ktoré je potrebné 
realizovať  je zvýšenie odvádzania a čistenia odpadových vôd v mestách a obciach. 
Dlhodobo pretrváva vysoká kvalita pitnej vody dodávanej pre spotrebu obyvateľov 
verejnými vodovodmi. 
V roku 2018 celkové množstvo odpadových vôd vypúšťaných do povrchových vôd 
predstavovalo 597 133 tis. m3, čo oproti predchádzajúcemu roku znamenalo pokles 
o 2,4 %, v porovnaní s rokom 2005 je to menej o 32,3 %. 
Počet obyvateľov bývajúcich v domoch napojených na verejnú kanalizáciu v 
roku 2018 dosiahol počet 3 724 tis. obyvateľov, čo predstavuje 68,40 % z celkového 
počtu obyvateľov. Vybudovanú verejnú kanalizáciu malo 1 128 obcí (39,03 % z 
celkového počtu obcí SR). 
Jedným z cieľov Envirostratégie 2030 je zvýšiť podiel čistenia odpadových vôd a 
dosiahnuť v aglomeráciách s viac ako 2 000 ekvivalentnými obyvateľmi 100 % 
podiel odvádzania a čistenia odpadových vôd. Pre aglomerácie s menej ako 2 000 
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ekvivalentnými obyvateľmi je cieľom 50 % podiel odvádzania a čistenia odpadových 
vôd. 
Zelené opatrenia budú spolu s nevyhnutnou technickou infraštruktúrou 
súčasťou systému ochrany pred povodňami. Zadržiavaním vody, lepším 
plánovaním v krajine a zodpovednejším hospodárením s vodou prispejeme 
k obmedzeniu sucha a nedostatku vody.  
 
Katastrálne územie obce Dunajský Klátov patrí do povodia toku Malý Dunaj, ktorý je 
ramenom rieky Dunaj. Prietoky Malého Dunaja sú ovládané vtokovými a zátvornými 
objektmi, ktorými sa regulujú prietoky v toku podľa toho, či ide o vegetačné alebo 
mimovegetačné obdobie. Vo vegetačnom období je odber do Malého Dunaja 70-85 
m3/s a vody Malého Dunaja sa vtedy používajú na závlahy. 
V záujmovej oblasti je vybudovaná sieť kanálov, ktoré sú pospájané a pomocou 
objektov je umožnená v nich regulácia prietokov. 
Katastrálne územie obce patrí do chránenej oblasti prirodzenej akumulácie vody. 
Svojou rozlohou a množstvom toto územie predstavuje najvýznamnejšiu zásobáreň 
podzemnej vody na Slovensku. Nachádzajú sa tu veľkokapacitné zdroje 
nadregionálneho významu, ale aj zdroje, ktoré zásobujú pitnou vodou jednotlivé obce 
okresu Dunajská Streda. Jedným z nich je aj vodný zdroj pre obec Dunajský Klátov 
(spoločná studňa s mestom Dunajská Streda a mnohými ďalšími obcami z okolia). 
Cez riešené územie pretekajú štyri vodné toky: Klátovské rameno, Klátovský kanál, 
Starý Klátovský kanál a Valdberský kanál. 1 km od severnej hranici k.ú. obce preteká 
vodný tok Malý Duna.  
V záujmovom území sa nachádza 1 geotermálny vrt: 

 Vrt VDK-15 – Vrt sa nachádza na juhovýchodnom okraji obce Dunajský Klátov 
medzi Klátovským ramenom Malého Dunaja a Klátovským kanálom, na poli v 
blízkosti objektov ŠM Dunajský Klátov.  

Vrt je prístupný z cesty z Dunajského Klátova k vodnému mlynu. Termálna voda z vrtu 
je čerpaná pomocou ťažobnej kolóny a potrubím sa vedie do skleníkov na vykurovanie. 
 
Kontaminácia pôd  a pôdy ohrozené eróziou 
SR má dostatok kvalitnej poľnohospodárskej pôdy pre zabezpečovanie nárokov 
obyvateľov súvisiacich s produkciou potravín napriek pokračujúcemu miernemu 
úbytku jej rozlohy. Z hľadiska znečistenia poľnohospodárskych pôd kontaminantmi, 
toto je nevýznamné a pôda vykazuje vyhovujúcu kvalitu. Problémom je však rastúce 
okysľovanie pôd.  Spolu s vodnou eróziou a zhutňovaním pôd negatívne 
ovplyvňuje  produktivitu pôdy. Problémom súvisiacim s poľnohospodárskou 
produkciou zostáva používanie hnojív a prípravkov na ochranu rastlín. Približne 
tretina územia Slovenska je vyčlenená ako územie ohrozené dusičnanmi. Cestou 
k znižovaniu uvedených negatívnych dopadov je podpora rastu ekologickej 
poľnohospodárskej výroby.  
Významná časť poľnohospodárskej pôdy (30 až 50 %) je ohrozená, alebo 
potenciálne ohrozená veternou a vodnou eróziou.  
Vodnou eróziou (rôznej intenzity) je v SR potenciálne ovplyvnených 764 522 ha 
poľnohospodárskych pôd.  
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Vetrovou eróziou sú potenciálne ohrozené zrnitostne ľahšie pôdy s nízkym 
obsahom organickej hmoty, ktoré sú náchylnejšie na presúšanie najmä v období, 
keď sú bez rastlinného pokryvu. Výmera pôd potenciálne ovplyvnených vetrovou 
eróziou predstavuje 132 248 ha. 
Hlavnou príčinou je nadmerný rast výmery ornej pôdy na úkor voči erózii podstatne 
odolnejším pasienkom, lúkam, podmáčaným plochám; zavedením veľkoblokov 
pôdy, odstraňovaním medzí, vetrolamov, terasovaním; systematickým 
odstraňovaním rozptýlenej krovinnej a stromovej zelene, zhutňovaním podorničia, 
znižovaním podielu organických hnojív; hydromelioračnými úpravami vedúcimi ku 
všeobecnému poklesu hladiny podzemnej vody a z toho vyplývajúcej celkovej 
aridizácii.  
Vývoj kontaminácie pôd po roku 1990 je veľmi pozvoľný, bez výrazných zmien. 
Pôdy, ktoré boli kontaminované v minulosti, sú kontaminované aj v súčasnosti. 
Avšak takmer 99 % poľnohospodárskeho pôdneho fondu je hygienicky 
vyhovujúcich. Zostávajúca časť kontaminovanej pôdy je viazaná prevažne na oblasti 
priemyselnej činnosti a na oblasti vplyvu tzv. geochemických anomálií – horské a 
podhorské oblasti.  
 
Intenzifikácia poľnohospodárstva, najmä využívanie hnojív, má zásadný vplyv na 
životné prostredie. Látky, ktoré sa hnojivami dostávajú do pôdy, z nej unikajú a majú 
negatívny vplyv na kvalitu vody a ovzdušia, ohrozujú biodiverzitu, narušujú 
ozónovú vrstvu a majú podiel na zmene klímy.  
V k. ú. obce prevládajú hlinité pôdne druhy (v jej južnej polovici), miestami sa však 
vyskytujú aj piesočnato-hlinité aj ílovito-hlinité pôdy. Pôdy sú bez skeletu až 
slabo skeletnaté. Potenciálna erózia pôdy je slabá. Hlavné pôdne typy v k.ú. obce sú 
černozeme slabo glejové, prevažne karbonátové, sprievodné čiernice a čiernice glejové 
(na starých fluviálních sedimentoch), kým popri severnej hranici k.ú. obce dominujú 
čiernice karbonátové, sprievodné čiernice glejové (na karbonátových nivných 
sedimentoch). Bonita poľnohospodárskych pôd je vysoká. 
 
Slovensko označilo približne tretinu územia ako pásmo ohrozené dusičnanmi. 
Najohrozenejšie je územie západného Slovenska, kde pozorujeme dlhodobý rastúci 
trend nadbytočného dusíka. V porovnaní s krajinami EÚ pôda na Slovensku 
obsahuje relatívne málo živín, čo vedie k vyššej spotrebe priemyselných hnojív. 
Spotreba hnojív u nás rastie výrazne rýchlejšie než v ostatných krajinách V4 aj EÚ. 
Výsledok je, že z poľnohospodárskej pôdy na Slovensku stále uniká priveľa dusíka. 
Aj keď oproti roku 1990 sa situácia zlepšila o viac ako polovicu, unikajúci dusík má 
negatívny vplyv na životné prostredie.  
Stav takmer 99 % poľnohospodárskeho pôdneho fondu je hygienicky vyhovujúci. 
Kontaminovaná pôda sa vyskytuje prevažne v oblastiach s priemyselnou činnosťou, 
v horských a podhorských oblastiach a ich podiel je dlhodobo nemenný. V poslednej 
dobe nastúpil trend zhoršovania fyzikálnych vlastností pôd. Najmä na intenzívne 
obhospodarovaných pôdach dochádza k nárastu zastúpenia kyslých pôd. 
Problematické je aj zhutňovanie pôdy. Absencia vsakovacích pásov a slabá 
absorpčná schopnosť pôdy, z dôvodu uprednostňovania chemických hnojív, majú za 
následok prudké výkyvy výšky hladiny vo vodných tokoch počas silných dažďov a 

http://ec.europa.eu/environment/eir/pdf/report_sk_en.pdf
http://www.keepeek.com/Digital-Asset-Management/oecd/environment/oecd-environmental-performance-reviews-slovak-republic-2011_9789264121836-en
http://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php/Agri-environmental_indicator_-_mineral_fertiliser_consumption
http://epi.yale.edu/sites/default/files/2016EPI_Full_Report_opt.pdf
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nedostatok vody pre rast poľnohospodárskych plodín. To znižuje 
poľnohospodársku produkciu a zvyšuje riziko nedostatku vody, sucha, povodní a 
vodnej erózie, ktorou je ohrozená viac ako tretina pôdneho fondu.  
Zvýši sa kontrola dodržiavania obmedzení v oblastiach ohrozených 
dusičnanmi. Nastane postupná obnova krajinných prvkov na 
poľnohospodárskej pôde. Ekologická poľnohospodárska výroba bude zaberať 
minimálne 13,5 % poľnohospodárskej pôdy. Do roku 2030 budú vytvorené 
podmienky na vyriešenie statusu tzv. bielych plôch. 
 
Kontaminácia horninového prostredia 
Je nevyhnutné realizovať široké spektrum geologických prác pre zabezpečenie 
udržateľného rozvoja spoločnosti a pre ochranu horninového prostredia s potrebnou 
koordináciou potenciálov geologického prostredia a geologických hazardov a rizík z 
nich vyplývajúcich. Geologické prostredie predstavuje prírodné zdroje a možnosti, 
ktoré je schopné poskytovať pre priaznivý rozvoj spoločnosti. Patria sem najmä 
nerastné suroviny, zdroje obyčajných a minerálnych podzemných vôd, geotermálne 
zdroje, úrodné pôdy a dobré základové pôdy. 
 
Slovensko disponuje zásobami nerastných surovín na 587 ložiskách, z ktorých je 
približne tretina využiteľná. Z overených zásob sa ťaží 31 ložísk energetických 
surovín, jedno ložisko rudných surovín a 173 ložísk nerudných a stavebných 
surovín. 
Environmentálne záťažehttp://envirozataze.enviroportal.sk/ - Envirozataze znečisťujú 
horninové prostredie, podzemnú vodu a pôdu a predstavujú závažné riziko 
pre ľudské zdravie. Najčastejšie ide o územia, ktoré boli kontaminované banskou, 
priemyselnou, vojenskou, dopravnou a poľnohospodárskou činnosťou, ale aj 
nesprávnym nakladaním s odpadom. Na Slovensku sa nachádza 1758 lokalít s 
environmentálnou záťažou, z čoho je 147 s najvyššou prioritou riešenia. Až polovica 
oblastí, ktoré predstavujú vysoké riziko, sú skládky odpadu, kým najviac znečistené 
oblasti majú súvis najmä s chemickým priemyslom. 
 
Vzhľadom na nepriaznivé pôsobenie prírodných procesov narastá v posledných 
rokoch počet mimoriadnych udalostí – živelných pohrôm, ktoré majú negatívny 
vplyv na život a zdravie ľudí alebo ich majetok. Ide predovšetkým o často sa 
opakujúce zosuvy. Výsledky monitorovania poskytujú informácie na prijatie 
opatrení umožňujúcich mimoriadnym udalostiam včas predchádzať. 
 
Do roku 2030 Slovensko vyvinie úsilie na odstránenie environmentálnych 
záťaží s najvyššou prioritou riešenia. Bezpečná likvidácia environmentálnych 
škôd bude plne hradená ich pôvodcami. Pri ložiskovom 
geologickom prieskume bude zabezpečená spolupráca s miestnymi 
samosprávami a občanmi, ochrana zdravia pred rizikami z kontaminovaného 
územia a ochrana prírody budú považované za prioritu. Zavedie sa 
legislatívna povinnosť vykonať inžinierskogeologický prieskum pred 
zakladaním stavieb v zosuvných územiach a pred realizáciou strategických 
veľkokapacitných a líniových stavieb 

http://envirozataze.enviroportal.sk/
http://envirozataze.enviroportal.sk/
http://envirozataze.enviroportal.sk/
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Poškodenie vegetácie a biotopov 
Kľúčovým cieľom ochrany biodiverzity je zastaviť stratu biodiverzity a degradáciu 
ekosystémov v SR, zabezpečiť ich revitalizáciu a racionálne využívanie 
ekosystémových služieb v ich najväčšom vykonateľnom rozsahu ako príspevok 
Slovenskej republiky k zamedzeniu straty biodiverzity v celosvetovom meradle. 
V poľnohospodársky využívanom území sú vplyvy ľudskej činnosti na biotu 
intenzívne a rozsiahle. Prevažná časť územia bola premenená na poľnohospodárske 
pozemky (predovšetkým ornú pôdu) alebo urbanizované plochy. Väčšina 
pôvodných druhov rastlín a živočíchov tým z tejto časti územia buď vymizla úplne 
alebo bola obmedzená na relatívne nepoškodené zvyšky prírode blízkych biotopov. 
Druhotné stanovištia boli osídlené najmä synantropnými druhmi - v území tak 
výrazne stúpa význam relatívne zachovalých lesných porastov, ktoré sa vyskytujú 
vo fragmentoch. V antropogénnych typoch biotopov je kvalita a štruktúra 
rastlinných a živočíšnych spoločenstiev výrazne odlišná od prirodzených 
podmienok. Na biotu a biodiverzitu územia pôsobia prevažne negatívne nielen veľké 
nedostatočne členené poľnohospodárske pozemky, ale aj komplex činnosti 
spojených s bežnými činnosťami človeka v intraviláne miest a obcí. 
Najviac kriticky ohrozených druhov flóry pochádza z biotopov globálne ohrozených 
v celej strednej Európe (rašeliniská, mokrade, zaplavované lúky, slaniská, piesky). 
Základnou príčinou ohrozenia rastlín je práve priama alebo nepriama deštrukcia 
týchto stanovíšť, pričom niekde doteraz nepoznáme ich pravé príčiny.  
U všetkých živočíchov spočíva prioritná požiadavka v zabezpečení ochrany ich 
biotopov, teda dostatočne veľkých a zachovalých území, v ktorých môžu prirodzene 
prežívať a rozmnožovať sa. 
Zlepší sa ochrana biodiverzity a zamedzí sa zhoršovaniu stavu druhov 
a biotopov. Zjednoduší sa systém chránených území a stupňov ochrany, ktorý 
zabezpečí zosúladenie kritérií IUCN, kde v národných parkoch budú jadrovú 
zónu tvoriť územia bez zásahov človeka, ktorých rozloha do roku 2025 
dosiahne 50 % celkovej rozlohy každého národného parku a 75 % tejto 
rozlohy do roku 2030. Mimo oblastí s najvyšším stupňom ochrany sa bude 
drevo ťažiť udržateľným spôsobom. Viditeľná bude ochrana a obnova 
krajinných prvkov na poľnohospodárskej pôde a ekologická 
poľnohospodárska výroba bude zaberať aspoň 13,5 % celkovej výmery 
poľnohospodárskej pôdy.  
 
Z hľadiska fytogeografického členenia riešené územie patrí do oblasti panónskej flóry 
(Pannonicum), obvodu eupanónskej xerotermnej flóry (Eupannonicum), okresu 
Podunajská nížina. 
Potenciálna prirodzená vegetácia je vegetácia, ktorá by sa za daných klimatických, 
pôdnych a hydrologických pomerov vyvinula na určitom mieste 
(biotope), keby vplyv ľudskej činnosti ihneď prestal pôsobiť. Poznanie prirodzenej 
potenciálnej vegetácie územia je dôležité najmä z hľadiska rekonštrukcie, obnovy a 
ďalšieho prirodzeného vývoja vegetácie (lesnej aj nelesnej) s cieľom jej priblíženia sa či 
úplného prinavrátenia do prirodzeného stavu, aby sa tak zabezpečila ekologická 
stabilita územia. 
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Potenciálnu prirodzenú vegetáciu na väčšine riešeného územia predstavujú jaseňovo-
brestovo-dubové a jelšové lužné lesy. Miestami však (v strednej časti k.ú. obce v smere 
západ-východ) potenciálnu prirodzenú vegetáciu predstavujú slatiniská. 
Vplyvom intenzívneho hospodárenia pôvodná vegetačná pokrývka bola vo väčšej časti 
odstránená (zachovali sa zvyšky lesov a lesíkov, ktoré umožňujú vytvoriť obraz o ich 
prirodzenom alebo jemu blízkom zložení - ochrana týchto lesov je veľmi dôležitá, lebo 
spôsobujú ako ekostabilizačný faktor), na miestach prirodzených kultúr sa nachádzajú 
najúrodnejšie poľnohospodárske pôdy Slovenska. Živočíchy tvoria nezastupiteľnú 
zložku všetkých typov spoločenstiev biosféry. 
V zložitých potravných reťazcoch rozhodujúcou mierou prispievajú k ekologickej 
rovnováhe v obehu látok a energie. Čím väčšia je druhová rozmanitosť, tým lepšie 
podmienky sa vytvárajú pre ďalší rozvoj územia aj v prípade, ak ich chápeme z 
hľadiska ekologickej stratégie ľudskej spoločnosti. Dnešné rozšírenie a zloženie fauny 
je výsledkom dlhodobého vývinu. 
Z hľadiska živočíšnej regionalizácie Slovenska územie obce patrí do Panónskej oblasti, 
v rámci ktorej do juhoslovenského obvodu lužného dunajského okrsku. 
 
Ochrana prírody 
Ochranou prírody a krajiny sa rozumie obmedzovanie zásahov, ktoré môžu ohroziť, 
poškodiť alebo zničiť podmienky a formy života, prírodné dedičstvo, vzhľad krajiny a 
znížiť jej ekologickú stabilitu, ako i odstraňovanie takýchto zásahov. Cieľom ochrany 
prírody a krajiny je chrániť prírodu pre optimálne využitie krajiny. Príroda a jej časti v 
rámci krajiny predstavujú pre život nesmierne dôležitú, až existenčnú zložku životného 
prostredia. Prírodu a krajinu treba chrániť nielen z hradiska súčasných životných 
potrieb, ale aj pre potrebu zachovať ju pre budúce pokolení ako zdravú. 
V riešenom území sa nachádza aj chránené územie s medzinárodným významom: 
Národná prírodná rezervácia Klátovské rameno, na ktorú sa vzťahuje najprísnejšia 
ochrana prírody a krajiny (5. stupeň ochrany). Ochranné pásmo je vo vzdialenosti 100 
m smerom von od hraníc NPR a platí v ňom 3. stupeň ochrany NPR Klátovské rameno 
je geomorfologicky, biologicky a krajinársky mimoriadne cenný priestor so 
zachovalými spoločenstvami vodnej vegetácie a komplexmi typických lužných lesov. Je 
chráneným územím na základe vyhlášky Ministerstva životného prostredia SR č. 
83/1993 Z.z. z 23.3.1993. 
NPR Klátovské rameno s rozlohou 306,44 ha predstavuje ukážku prirodzeného 
meandrujúceho nížinného toku, s ojedinelými spoločenstvami fauny a flóry. NPR 
Klátovské rameno predstavuje zónu ticha uprostred poľnohospodárskej krajiny 
Podunajskej nížiny. Celková dĺžka je približne 25 km, z toho je vodný tok dlhý 
cca 18 km (od obce Orechová Potôň po obec Topoľníky). Šírka spolu s brehovými 
porastami je 25–70 m. Hĺbka vody v Klátovskom ramene sa pohybuje od niekoľkých cm 
až do 4 - 5 m. Na území rezervácie sa vyskytujú popri vzácnym druhom rastlín aj 
vzácne druhy živočíchov.  
Biotopy, ktoré sú predmetom ochrany v NPR Klátovské rameno, sú nasledovné: 

 karpatské a panónske dubovo-hrabové lesy, 
 prirodzené eutrofné a mezotrofné stojaté vody s vegetáciou plávajúcich 

a/alebo ponorených cievnatých rastlín typu Magnopotamion alebo 
Hydrocharition, 
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 lužné dubovo-brestovo-jaseňové lesy okolo nížinných riek. 
 
NATURA 2000 je názov sústavy chránených území členských krajín Európskej únie a 
hlavným cieľom jej vytvorenia je zachovanie prírodného dedičstva, ktoré je významné 
nielen pre príslušný členský štát, ale najmä pre EÚ ako celok. Táto sústava chránených 
území má zabezpečiť ochranu najvzácnejších a najviac ohrozených druhov voľne 
rastúcich rastlín, voľne žijúcich živočíchov a prírodných biotopov vyskytujúcich sa na 
území štátov Európskej únie a prostredníctvom ochrany týchto druhov a biotopov 
zabezpečiť zachovanie biologickej rôznorodosti v celej Európskej únii. Sústavu 
NATURA 2000 tvoria dva typy území: chránené vtáčie územia a územia európskeho 
významu. 
Klátovské rameno, ktoré je zaradené do národného zoznamu území európskeho 
významu (na základe výnosu Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 
3/2004-5.1 zo 14. júla 2004), má rozlohu 263,71 ha v katastrálnych územiach Malé 
Blahovo, Dunajský Klátov, Ohrady, Dolná Potôň, Dolné Topoľníky, Horné Topoľníky, 
Horné Mýto, Trhová Hradská, Veľké Blahovo, Vydrany. 
 
Obehové hospodárstvo  
Globálna zmena klímy a vyčerpateľné zdroje si vyžadujú inovatívne prístupy k 
nastaveniu hospodárstva. Ekonomika 21. storočia je ekonomika s čo najvyšším 
opätovným využitím použitých materiálov, efektívnou spotrebou materiálov a 
udržateľnou spotrebou energie, ktorá nevytvára dodatočné tlaky na životné 
prostredie. Na dosiahnutie tohto cieľa je nutné zmeniť prístupy verejnosti i štátnej 
správy, čo si bude vyžadovať zvýšený dôraz na environmentálne vzdelávanie a na 
zber a spracovanie údajov pre lepšie formulovanie opatrení. 
 
Na zabezpečenie udržateľného rozvoja v SR, ako aj v celej EÚ je potrebné využívať 
zdroje inteligentnejším, udržateľnejším spôsobom. Cieľom obehového hospodárstva 
je zachovať hodnotu výrobkov a materiálov čo najdlhšie, čím sa minimalizuje odpad 
a využívanie nových zdrojov. Jedným zo základných pilierov obehového 
hospodárstva je vrátenie materiálov späť do hospodárstva s cieľom zabrániť ich 
nenávratným stratám. Premena odpadu na zdroj je základným predpokladom 
zvyšovania efektívnosti využívania zdrojov a výraznejšieho smerovania k 
obehovému hospodárstvu. Vylepšený zber a nakladanie s komunálnymi odpadmi 
patria k neoddeliteľnej súčasti ObH. 
 
Odpadové hospodárstvo 
Odpady sú oblasťou, kde Slovensko v porovnaní s ostatnými krajinami EÚ najviac 
zaostáva. Cieľom je zvýšiť recykláciu komunálneho odpadu, vrátane jeho prípravy 
na opätovné použitie, na 60 % do roku 2030 a mieru skládkovania znížiť do roku 
2035 pod 25 %. Bude to sprevádzané postupným zvyšovaním poplatkov za 
skládkovanie odpadov za súčasného zlepšenia prevencie vzniku čiernych skládok, 
ako aj dôsledného trestania vinníkov. Prvé mierne zvyšovanie spomínaných 
poplatkov zaviedla novela zákona o odpadoch platná od januára 2019 a ich 
postupný nárast je zatiaľ uzákonený do roku 2021. Pripravený bol návrh zákona o 
zálohovaní, ktorý sa týka PET fliaš a plechoviek na nápoje. Návrh zákona vychádzal z 
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analýzy IEP Skutočná cena zálohy. V roku 2019 poslanci schválili tento zákon, ako aj 
novelu zákona o odpadoch, ktorej súčasťou je zákaz používania niektorých 
jednorazových plastov vrátane plastového riadu s platnosťou od 3. 7. 2021. Cieľom 
Envirostratégie 2030 je tiež predchádzať vzniku biologicky rozložiteľného a 
potravinového odpadu. Opatrenia pre lepší manažment odpadov sú súčasťou aktivít 
definovaných za účelom prechodu SR na obehové hospodárstvo. Envirostratégia 
2030 kladie dôraz na ekodizajn, počíta s vyššou podporou zelených inovácií, vedy a 
výskumu. Plánuje sa, že v roku 2030 bude zeleným verejným obstarávaním 
zabezpečované aspoň 70 % hodnoty verejného obstarávania.  
 
Hlavným cieľom odpadového hospodárstva SR je minimalizácia negatívnych 
účinkov vzniku a nakladania s odpadmi na zdravie ľudí a životné prostredie. Pre 
dosiahnutie stanovených cieľov bude nevyhnuté zásadnejšie presadzovanie a 
dodržiavanie záväznej hierarchie odpadového hospodárstva za účelom zvýšenia 
recyklácie odpadov predovšetkým pre oblasť komunálnych odpadov a stavebných 
odpadov a odpadov z demolácií v súlade s požiadavkami rámcovej smernice 
2008/98/ES o odpade. Veľkou výzvou odpadového hospodárstva v SR je zastaviť 
nárast vzniku odpadov a hlavne znížiť vysoký podiel skládkovania odpadov.  
 
Navrhované opatrenia v odpadovom hospodárstve podľa Zelenej V4: do roku 2030 
recyklovať alebo pripraviť k opätovnému použitiu až 70% komunálnych odpadov, 
recyklovať až 80% obalov, do roku 2025 postupne ukončiť skládkovanie 
recyklovateľných odpadov (plastov, papiera, kovov, skla a biologicky rozložiteľného 
odpadu) a znížiť množstvo potravinového odpadu o 30%. V súčasnosti až 20 
členských štátov ukladá viac ako 50% odpadu na skládky ( Slovensko skládkuje viac 
ako 70% odpadu).  
S rastom životnej úrovne bude aj naďalej stúpať objem komunálnych odpadov, ak sa 
triedenie komunálneho odpadu nestane pre obyvateľov samozrejmosťou, a ak sa 
nevybuduje na Slovensku efektívny a transparentný systém nakladania s odpadmi, 
ťažko očakávať, že SR do roku 2020 splní svoje záväzky.  

V roku 2019 sme na Slovensku vyprodukovali 2,37 mil. ton komunálneho odpadu. 
Priemerný Slovák tak minulý rok vyhodil do odpadových nádob 435 kg 
komunálneho odpadu. To v prepočte na deň predstavuje takmer 1,2 kg odpadu. 
Oproti roku 2018 sme vytvorili viac o 2 %, za posledných 10 rokov o 35 % odpadu. 
V čiernych smetných nádobách končí aj potravinový odpad z kuchyne, ktorý tvorí 
takmer štvrtinu našich smetí. Súčasťou obsahu našich smetných košov sú aj plasty, 
papier či sklo. Hoci takýto odpad majú občania možnosť vytriediť do žltých, 
modrých či zelených nádob, často tomu tak nie je. Komunálny odpad produkujeme 
aj v záhradách alebo pri drobnej rekonštrukcii našich bytov či domov.   

https://www.odpady-portal.sk/Znacka/73/kuchynsk%C3%BD%20odpad.aspx
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Prísnejšia odpadová politika so sebou prináša riziko nezákonne uložených odpadov 
(čiernych skládok), ktorých odstraňovanie je často nákladné. Na Slovensku sa 
nachádzajú tisíce oblastí s nezákonne umiestneným odpadom, čo znehodnocuje 
dané územia, ohrozuje zdravie obyvateľstva a ekosystémy a predstavuje ďalšie 
hrozby do budúcna. Väčšinu odpadu na takýchto skládkach tvorí zmesový 
komunálny odpad  a stavebný odpad.  
 
Do roku 2030 sa zvýši miera recyklácie komunálneho odpadu, vrátane jeho 
prípravy na opätovné použitie, na 60 % a do roku 2035 sa zníži sa miera jeho 
skládkovania na menej ako 25 %. Zelené verejné obstarávanie pokryje aspoň 
70 % z celkovej hodnoty všetkých verejných obstarávaní a podpora zelených 
inovácií, vedy a výskumu bude na porovnateľnej úrovni s priemerom EÚ. 
Energetická náročnosť priemyslu Slovenska sa priblíži priemeru EÚ a do roku 
2020 budú mať všetky druhy obnoviteľných zdrojov výroby energie 
vypracované a prijaté kritériá udržateľného využívania. Výroba elektriny 
a tepla z uhlia bude postupne utlmená. 
 
Integrovaná prevencia a kontrola znečisťovania životného prostredia 
Integrovaná prevencia a kontrola znečisťovania (IPKZ) je súbor opatrení 
zameraných na prevenciu znečisťovania životného prostredia, na znižovanie emisií 
do ovzdušia, vody a pôdy, na obmedzenie vzniku odpadu a na zhodnocovanie a 
zneškodňovanie odpadu s cieľom dosiahnuť vysokú celkovú úroveň ochrany 
životného prostredia.  
Integrované povoľovanie je konanie, ktorým sa koordinovane povoluju a určujú 
podmienky vykonávania činností v existujúcich prevádzkach a v nových 
prevádzkach s cieľom zaručiť účinnú integrovanú ochranu zložiek životného 
prostredia a udrží mieru znečistenia životného prostredia v normách kvality 
životného prostredia. 
IPKZ bola riešená zákonom č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole 
znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení nehorších predpisov. V roku 2013 vstúpil do platnosti nový zákon č. 39/2013 
Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o IPKZ). Vykonávacím predpisom bola 
vyhláška MŽP SR č. 183/2013 Z. z., ktorá bola 1. 1. 2016 nahradená vyhláškou MŽP 
SR č. 11/2016 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon o IPKZ. Príloha č. 1 zákona o IPKZ 
uvádza zoznam priemyselných činností, ktoré ak sú v prevádzkach vykonávané, 

http://www.minzp.sk/files/iep/01_2016_nelegalne_skladky.pdf
http://www.minzp.sk/files/iep/01_2016_nelegalne_skladky.pdf
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tieto musia mať vydané právoplatné integrované povolenia. 
 
Prevencia a náprava environmentálnych škôd 
SR transponovala smernicu Európskeho parlamentu a Rady 2004/35/ES o 
environmentálnej zodpovednosti pri prevencii a odstraňovaní environmentálnych 
škôd (smernica o EŠ) do svojho právneho poriadku zákonom č. 359/2007 Z. z. o 
prevencii a náprave environmentálnych škôd a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov (zákon o EŠ). 
Hlavnými cieľmi smernice o EŠ je predísť environmentálnej škode (ak existuje 
bezprostredná hrozba, že škoda vznikne) a odstrániť environmentálnu škodu (ak už 
vznikla). V súlade so zásadou „znečisťovateľ platí“ musí zodpovedný 
prevádzkovateľ 
prijať potrebné preventívne alebo nápravné opatrenia a musí znášať všetky 
náklady. 
 
Súčasný zdravotný stav obyvateľstva 
Životné prostredie sa podieľa na celkovom zdravotnom stave ľudskej populácie 
minimálne 25 %. Vystavenie ľudí chemickým, fyzikálnym, biologickým i 
mikrobiologickým škodlivinám v životnom prostredí v kombinácii s ďalšími 
nepriaznivými podmienkami života je príčinou 86 % predčasných úmrtí, vysokej 
miery chorobnosti a straty rokov prežitých v zdraví. 
Príčina mnohých tzv. civilizačných chorôb pochádza z interakcií medzi ľudským 
organizmom a kvalitou životného prostredia. Aj keď existujú údaje, ktoré to 
potvrdzujú, zostáva ešte stále mnoho bielych miest, ktoré je potrebné vyplniť 
novými údajmi a dôkazmi. 
Zdravotný stav obyvateľov Slovenska sa od roku 2000 zlepšil, stále však zaostáva za 
priemerom EÚ. Obyvatelia Slovenska žijú dlhšie, pretrvávajú však rozdiely v 
strednej dĺžke života podľa pohlavia a sociálno-ekonomických skupín. V slovenskom 
systéme zdravotnej starostlivosti sa starostlivosť poskytuje všetkým obyvateľom, aj 
keď prístup k nej je v niektorých regiónoch obmedzenejší a kvalita a efektívnosť sa 
môžu v mnohých oblastiach zlepšovať. 
Stredná dĺžka života pri narodení v roku 2015 bola 76,7 roka, čo predstavuje 
zvýšenie oproti 73,3 roka v roku 2000, stále je to však takmer o štyri roky menej ako 
priemer EÚ. Pretrváva veľký rozdiel medzi pohlaviami, pričom slovenskí muži žijú v 
priemere o viac ako sedem rokov kratšie ako ženy (73,1 roka v porovnaní s 80,2 
roka). 

IV. VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A  ZDRAVIE OBYVATEĽSTVA VRÁTANE 
KUMULATÍVNYCH A SYNERGICKÝCH 

Posudzovanie vplyvov na životné prostredie podľa zákona sa vykonáva v 
predprojektovom štádiu. V rámci predkladaného oznámenia o zmene navrhovanej 
činnosti boli podrobne zdokumentované požiadavky na vstupy a výstupy a 
predpokladané vplyvy zmeny navrhovanej činnosti zodpovedajúce stupňu prípravy 
zmeny navrhovanej činnosti – posudzovaniu vplyvov na životné prostredie podľa 
zákona č. 24/2006 Z. z. 
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Predpokladané vplyvy sú dané v prvom rade povahou prevádzky, ako aj s tým 
súvisiacimi nárokmi na jednotlivé vstupy a výstupy. Trvanie vplyvov je dané 
predpokladanou dobou prevádzkovania zmeny navrhovanej činnosti – rozšírenia 
výrobného závodu - činnosť má v tomto prípade trvalý charakter, neuvažuje sa o jej 
časovo obmedzenom prevádzkovaní. 
Súčasťou hodnotenia sú priame a nepriame vplyvy navrhovanej činnosti, primárne a 
sekundárne vplyvy navrhovanej činnosti, krátkodobé a dlhodobé vplyvy 
navrhovanej činnosti, dočasné a trvalé vplyvy navrhovanej činnosti na životné. 
Zároveň sú posúdené aj kumulatívne a synergické vplyvy súvisiace s navrhovanou 
činnosťou, ako aj s činnosťami, ktoré sú vykonávané, resp. sa plánujú vykonávať v 
dotknutom území.  
Zmena navrhovanej činnosti bude mať v zásade podobný vplyv na životné 
prostredie ako pôvodne navrhovaná, resp. už v minulosti posúdená činnosť. 
Najvýznamnejšie predpokladané priame vplyvy navrhovanej činnosti na životné 
prostredie boli identifikované a popísané 

Vplyv na horninové prostredie a reliéf 

Z charakteru činnosti, jej umiestnenia a z geologickej stavby dotknutého územia 
nevyplývajú také dopady,  ktoré  by  závažným  spôsobom  ovplyvnili  stav  
horninového  prostredia. Stavebné práce v podobe zakladania budú vykonávané 
podľa projektovej dokumentácie. Stavba bude navrhnutá tak, aby v maximálnej 
možnej a známej miere eliminovala možnosť kontaminácie horninového prostredia.  
Počas prevádzky navrhovanej zmeny činnosti sa okrem havarijných stavov vplyvy 
na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické 
pomery nepredpokladajú. Prijaté stavebné, konštrukčné a prevádzkové opatrenia 
minimalizujú možnosť kontaminácie horninového prostredia v etape prevádzky. 
Vplyvy zmeny  na horninové prostredie, geodynamické javy, nerastné suroviny a 
geomorfologické pomery hodnotíme ako málo významné a z časového aspektu 
dočasné len na etapu výstavby navrhovanej činnosti.  
V dôsledku toho realizácia zmeny nebude spojená s významnými vplyvmi na 
horninové prostredie.  
 
Vplyvy na povrchové a podzemné vody 
Realizácia  zmeny činnosti nezasahuje  do  zdrojov  pitnej  vody  a  ich  ochranných  
pásiem  a neovplyvní hydrogeologické  pomery  lokality.   
Navrhovanou  zmenou činnosti nie je predpoklad ovplyvnenia hydrologických 
a hydrogeologických pomerov územia, nepredpokladáme  žiadne  vplyvy  na  
povrchové  a  podzemné  vody  lokality.   
V štandardných prevádzkových podmienkach nie je predpoklad kontaminácie 
podzemných ani povrchových vôd. Z pohľadu odpadových vôd, považujeme riziko 
kontaminácie podzemných vôd v dotknutom území za minimálne pri dodržaní 
podmienok bezpečnosti práce a eventuálne zaobchádzania s nebezpečnými látkami 
v zmysle § 39 zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov (vodný zákon). Kontaminácia hydrologického prostredia môže byť daná 
únikom znečisťujúcich látok do podzemnej vody s následným zhoršením jej kvality 



PRÍSTAVBA OCEĽOVÝCH DÁVKOVACÍCH ZÁSOBNÍKOV –  OZNÁMENIE ZMENY ČINNOSTI  

Partner in Pet Food SK, s. r. o.  

  
Strana 28 

 
  

počas havarijných stavov alebo nesprávnou manipuláciou s nimi. V danom prípade 
sa bude postupovať podľa vypracovaného a schváleného havarijného plánu. 
Navrhovaná zmena  nebude mať negatívny vplyv na kvalitatívne a kvantitatívne 
parametre povrchových a podzemných vôd za dodržania prevádzkového poriadku, 
technickej a pracovnej disciplíny a za dôsledného dodržania zásad narábania s 
prípravkami a látkami škodiacich vodám. 
Celkovo možno vplyv navrhovanej zmeny činnosti na povrchové a podzemné vody 
charakterizovať málo významný.  
 
Vplyvy na ovzdušie 
Vzhľadom na skutočnosť, že areál výrobného závodu ako celok, nebude v etape 
výstavby ani v etape prevádzkovania (po jeho navrhovanom rozšírení) 
predstavovať významný zdroj znečisťovania ovzdušia, predpokladaný trvalý vplyv 
existujúcich stacionárnych zdrojov znečistenia ovzdušia (kategorizovaných ako 
stredný zdroj znečisťovania ovzdušia) na ovzdušie a miestnu klímu bude málo 
významný s malým kvantitatívnym a územným (lokálnym) rozsahom. 
Predpokladané vplyvy na ovzdušie spôsobené emisiami z dopravy možno vzhľadom 
na predpokladaný prírastok intenzity automobilovej dopravy (osobná automobilová 
doprava, zásobovanie závodu vstupnými surovinami a expedícia hotových výrobkov 
podľa aktuálneho stavu a potreby) hodnotiť ako málo významné alebo minimálne. 
Realizácia hodnoteného investičného zámeru aj po jeho navrhovanom rozšírení na 
základe všetkých dostupných podkladov a informácií poskytnutých navrhovateľom 
v súvislosti neodôvodňuje predpoklad významného nepriaznivého vplyvu na 
ovzdušie dotknutého územia. Existujúci stredný zdroj znečisťovania ovzdušia zostra 
zachovaný (nedôjde k prekročeniu limitných hodnôt pre veľký zdroj znečisťovania 
ovzdušia).  
 
Vplyvy na pôdu 
Základným vplyvom navrhovanej činnosti na pôdu je jej trvalý záber.  S realizáciou 
navrhovanej zmeny súvisí vyňatie z poľnohospodárskeho pôdneho fondu, o čo 
navrhovateľ požiada príslušný orgán štátnej správy, čím dôjde k novému 
funkčnému využitiu pozemkov na iné účely než na poľnohospodárske. Vyňatie 
poľnohospodárskej pôdy na nepoľnohospodárske účely sa realizuje v zmysle zákona 
č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona 
č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného 
prostredia a o zmene a doplnení niektorých predpisov. 
Kontaminácia pôdy sa počas prevádzky (užívania) nepredpokladá, predstavuje iba 
riziko pri náhodných havarijných situáciách (únik ropných látok a hydraulických 
olejov z mechanizmov, automobilov, havárie potrubí, nesprávna manipulácia s 
odpadom, technologická havária a pod.). Na základe uvedeného hodnotíme z 
dlhodobého hľadiska vplyvy na pôdu ako málo významné. 
 
Vplyv na faunu, flóru a biotopy a na krajinu 
Súčasný stav dotknutého územia a jeho blízkeho okolia predstavujú ľudskou 
činnosťou významne pozmenené biotopy, ktoré sú pod trvalým vplyvom ľudskej 
aktivity v zastavanom území.  V súčasnosti sa vyskytujú v hodnotenom území iba 
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synantropné druhy živočíchov, ktoré sú odolné a dobre adaptované v urbanizovanej 
krajine. Vplyvy hodnotenej činnosti na biodiverzitu v hodnotenom území a jeho 
bezprostrednom okolí sú málo významné až nulové. 
Zmena  bude  realizovaná  na  jestvujúcich  plochách areálu.  Navrhovaná realizácia 
zmeny navrhovanej činnosti nebude mať výrazný vplyv na krajinnú štruktúru oproti 
pôvodnému zámeru.  Vplyv hodnotíme ako nevýznamný.  
 
Posúdenie vplyvov na obyvateľstvo 
Navrhovaná zmena činnosti bude realizovaná v existujúcom priemyselnom areáli 
spoločnosti.  
Pri prevádzke objektov sa nepoužívajú nebezpečné látky, ani technologické 
zariadenia ktoré môžu byť nebezpečné, alebo majú nepriaznivé účinky na zdravie 
ľudí. Prevádzka je  zosúladená s platnými  právnymi predpismi na ochranu 
verejného zdravia a bezpečnosti práce.  
Riziko  ovplyvnenia  zdravia  obyvateľov haváriami,  resp.  následkami 
neštandardných stavov neexistuje, pretože posudzovaná zmena činnosti je 
lokalizovaná mimo obytnej zóny a nie je typická pre nebezpečné situácie  spojené s 
významnejším uvoľňovaním nebezpečných látok do prostredia.  
Prevádzkovanie zmeny navrhovanej činnosti podľa dostupných údajov a podkladov 
bude v súčasných podmienkach predstavovať bežnú prevádzkovú činnosť, celkovo 
možno navrhovanú činnosť hodnotiť ako bežnú prevádzku priemyselnej výroby, 
resp. výrobného zamerania. Nepredpokladá sa, že by v súvislosti s nimi došlo k 
významnejšiemu a dlhodobému narušeniu a zníženiu kvality života obyvateľov 
meste v širšom okolí riešeného územia. Navrhované rozšírenie v plánovanom 
rozsahu a režime veľmi pravdepodobne bude bez vplyvu na zdravie obyvateľstva, a 
teda nepriaznivo neovplyvní súčasný zdravotný stav obyvateľstva.  
Vzhľadom na vyššie uvedené z environmentálneho hľadiska hodnotíme vplyvy 
navrhovanej zmeny činnosti na obyvateľstvo ako málo významné. 
 
Hodnotenie zdravotných rizík 
Zdravotné riziká v existujúcej prevádzke a riešenie podľa zmeny navrhovanej 
činnosti je možné hodnotiť v zásade ako rovnaké.  
Samotná prevádzka sa nachádza mimo obytných zón, preto sa významnejšie 
zvýšenie záťaže obyvateľov širšieho dotknutého územia neočakáva.  
Prevádzka pri dodržaní podmienok bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a pri 
dodržaní pracovnej disciplíny najmä v oblastiach činností, ktoré by mohli 
predstavovať únik škodlivín do širšieho prostredia (ochrana vôd, ochrana ovzdušia, 
nakladanie s odpadmi), nepredstavuje reálne negatívne vplyvy na zdravotný stav 
obyvateľstva.  
Predpokladá sa :  

 zvýšená sekundárna prašnosť,  

 zvýšené emisie z výfukových plynov stavebnej techniky,  

 zvýšená hlučnosť súvisiaca s prevádzkou stavebných mechanizmov.  

 zvýšená intenzita dopravy v území,  

 riziko úrazov,  
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 riziko požiaru.  

 
Riziká je možné eliminovať dôsledným dodržiavaním podmienok bezpečnosti a 
ochrany zdravia pri práci. Dôležité je dodržiavanie podmienok požiarnej ochrany. 
Stavba bude vykonávaná podľa projektovej dokumentácie pri dodržaní príslušných 
platných právnych noriem, predpisov. Musí byť zabezpečená minimálna hlučnosť a 
prašnosť.  
Vzhľadom na charakter činnosti a na podmienky plnenia prísnych hygienických 
predpisov sú zdravotné riziká pre zamestnancov prevádzky minimálne. Všetky 
používané zariadenia sú konštruované tak, aby nemohlo prísť k priamemu 
ohrozeniu života, alebo zdravia pracovníka. 
Prevádzka navrhovanej činnosti bude realizovaná na základe získaných povolení 
vydaných podľa všeobecne záväzných právnych predpisov platných na území 
Slovenska a EÚ. Zariadenia a materiály, ktoré budú vyžívané pri navrhovanej 
činnosti musia byť konštruované tak, aby nemohlo dôjsť k priamemu ohrozeniu 
života alebo zdravia zamestnancov.  
Pri plnom rešpektovaní podmienok bezpečnosti práce, ochrany zdravia pri práci a 
starostlivosti o zdravé pracovné podmienky, nebude mať realizácia navrhovanej 
činnosti závažný negatívny vplyv na obyvateľstvo a jeho zdravie a to ani v 
kumulatívnom a synergickom ponímaní. 
Z vyššie uvádzaných vplyvov, z ktorých ani jeden nebol významný, vyplýva, že aj 
vplyv na obyvateľstvo a jeho zdravie je zanedbateľný. 
 
Vplyvy na chránené územia 
Navrhovaná zmena činnosti sa bude realizovať na pozemkoch s parcelným číslom 
108/23, 108/44 (register C-KN – vedené ako orná pôda a ostatné plochy) v 
katastrálnom území Dunajský Klátov v existujúcom areáli spoločnosti, ktorý sa 
nachádza v bývalom poľnohospodárskom areáli. V bezprostrednej blízkosti 
záujmového územia sa nachádza NPR Klátovské rameno, uvedené parcely zasahujú 
do ochranného pásma NPR Klátovské rameno (100 metrov),  kde v zmysle zákona č. 
543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov platí 3. 
stupeň ochrany. Táto skutočnosť, ale nie je uvedená na liste vlastníctva, len to, že sa 
parcely nachádzajú mimo zastavaného územia obce a sú súčasťou CHVO. Samotná 
stavba ale bude umiestnená mimo ochranného pásma. 
Sústava chránených území bola zväčša vytváraná ako reprezentatívna vzorka 
prírodných a krajinných hodnôt chránená pred zásahmi a činnosťou človeka. 
Vlastník, ktorý sa prostredníctvom svojho vlastníctva priamo, alebo nepriamo 
podieľa na využívaní prírodných zdrojov a zároveň musí dbať o ich udržiavanie a 
obnovovanie, by teda mal byť motivovaný racionálne využívať funkcie ekosystémov, 
ich vplyv na jednotlivé zložky životného prostredia vrátane človeka. Z tohto pohľadu 
by mal byť princíp ochrany prírody predovšetkým motivačný a nie reštriktívny a 
odradzujúci.  
Nakoľko sa v blízkosti plánovanej činnosti nachádza chránené územie, sú 
navrhované preventívne resp. minimalizačné opatrenia:  

 Po ukončení výstavby v rámci sadových úprav v okolí areálu budú vysadené 
dreviny a krovité porasty výlučne z pôvodných druhov  
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 V rámci prevádzky navrhovanej zmeny činnosti budú pravidelne odstránené 
náletové dreviny a invázne druhy rastlín, ktoré sa šíria vplyvom rôznych 
ľudských činností či už úmyselne alebo náhodne. Invázne druhy vytláčajú 
pôvodné a výrazne menia druhové zloženie biotopov s dôsledkom 
dramatického poklesu biodiverzity  

 
Záchrana, obnova a zachovanie vzácnych biotopov, ako aj zabezpečenie druhovej 
ochrany si vo väčšine prípadov vyžaduje komplexné riešenia, na ktorých sa musia 
podieľať nielen ochranárske organizácie, ale aj štátne inštitúcie, odborníci, vlastníci 
či užívatelia pozemkov.  
Predpokladá sa, že z územia nebude vytlačený nijaký významný rastlinný ani 
živočíšny taxón, nakoľko väčšina záujmovej plochy je intenzívne poľnohospodársky 
využívaná.  
 
Nakoľko navrhovaná zmena činnosti nezasahuje do územia NATURA 2000 , 
nachádza sa len v ochrannom pásme NPR Klátovské rameno, plánovanou 
činnosťou nedôjde k likvidácii biotopu, činnosť po zohľadnení uvedených 
navrhovaných preventívnych resp. minimalizačných opatrení nebude mať 
nijaký nežiaduci vplyv na integritu lokality sústavy NATURA 2000 ani na NPR 
Klátovské rameno, činnosť nebude ohrozovať ciele ochrany danej lokality, tak 
ho nemožno považovať za možný významný vplyv. 
 
Synergické a kumulatívne vplyvy 
Na základe predchádzajúceho hodnotenia na jednotlivé zložky životného prostredia 
a zdravia obyvateľstva možno konštatovať, že sa nepredpokladá významné 
negatívne synergické a kumulatívne pôsobenie navrhovanej činnosti na jednotlivé 
zložky životného prostredia a zdravia obyvateľstva, ktoré by malo za následok ich 
významné zhoršenie stavu v dotknutom území. 
 
Iné známe vplyvy 
Iné vplyvy, predpokladané dopady a súvislosti nie sú v tomto štádiu rozpracovanosti 
hodnotenej zmeny investičného zámeru známe. Iné doteraz navrhovateľovi 
neznáme nepriaznivé vplyvy sú málo pravdepodobné a neboli na základe 
dostupných podkladov a informácií, ako ani charakteru zmeny navrhovanej činnosti 
identifikované. 
Z hľadiska významnosti očakávaných vplyvov zmeny navrhovanej činnosti a 
časového priebehu ich pôsobenia konštatujeme, že vplyvy investičného zámeru po 
realizácii navrhovanej zmeny ani počas jej prevádzkovania nebudú významne a 
dlhodobo negatívne pôsobiť na žiadnu zo zložiek životného prostredia vrátane 
ľudského zdravia. 
Identifikované vplyvy zmeny činnosti sú environmentálne prijateľné. 
Realizáciou navrhovaných zmien nebude dochádzať k poškodzovaniu a 
znečisťovaniu prostredia nad mieru stanovenú platnými právnymi predpismi. 
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V. VŠEOBECNE  ZROZUMITEĽNÉ  ZÁVEREČNÉ  ZHRNUTIE 

Existujúci stav  
Výrobno – skladovací areál extrudovaného krmiva Dunajský Klátov bol vybudovaný 
a prevádzkovaný v minulosti ešte pred implementáciou zákona o posudzovaní 
vplyvov na životné prostredie v Slovenskej republike. Pre uvedený areál bol v roku 
2008 spracovaný zámer v zmysle zákona 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 
životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov pod názvom „Výroba extrudovaného krmiva Dunajský Klátov – 
prístavba k areálu“ a bolo vydané rozhodnutie pod číslom A08/01270-005 zo dňa 
23. 05. 2008 že sa navrhovaná činnosť nebude posudzovať v zmysle uvedeného 
zákona. Následne v roku 2017 spoločnosť predložila oznámenie o zmene 
navrhovanej činnosti vypracované v zmysle § 29 ods. 1 písm. b) zákona č. 24/2006 
Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie pre rozšírenie skladovacích 
kapacít spoločnosti. 
V areáli sa nachádzajú: spevnené plochy a existujúce objekty skladu, s priľahlými 
objektmi výroby, príjem, expedícia a administratíva. V existujúcom sociálno-
administratívnom objekte sú kancelárie, WC, sprchy, šatňa mužov a žien, denná 
miestnosť zamestnancov, kotolňa, archív, miestnosť pre upratovačku. V existujúcej 
výrobnej hale je umiestnené technologické zariadenie na výrobu krmív pre domáce 
zvieratá, ktoré spracováva základné vstupné suroviny do konečného požadovaného 
produktu 
 
Navrhovaný stav 
V súčasnosti zámerom investora je  výstavba nového sila na sypké suroviny 
rastlinného a živočíšneho pôvodu do existujúceho výrobného areálu. 
Zmena navrhovanej činnosti sa týka realizácie v existujúcom areáli spoločnosti.  
Predmetom zmeny navrhovanej činnosti je dostavba areálu spoločnosti. Jedná sa o 
výstavbu 4ks skladových síl s objemom 4x68m3 na parcele č. 108/23 - orná pôda, 
108/44- ostatné plochy, katastrálneho územia  Dunajský Klátov.  
Realizácia zmeny navrhovanej činnosti nemení funkčný profil pôvodnej investičnej 
činnosti. 
Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti je spracované v zmysle § 18 ods. (2) písm. 
d) citovaného zákona.  
 
Členenie stavby na stavebné objekty: 
SO 100 Prístavba oceľových zásobníkov   
 
4ks skladových síl s objemom 4 x 68 m3  na spoločnej oceľovej konštrukcii s výškou 
najvyššej časti +16,52m, kde úroveň ±0,00 je podlaha jestvujúceho terénu. Pri 
hornej hrane sú jednotlivé silá prepojené dopravníkom na oceľovej konštrukcii. 
Nosný systém tvoria 2x3 oceľových stĺpov kotvených do základovej konštrukcie. Na 
predmetný oceľový rám budú uložené 4ks oceľových zásobníkov rozmerov 2x4m 
výšky 6,5m. 
Konštrukciu strechy tvoria oceľové profily prekryté VSŹ plechom v tvare sedlovej 
strechy. Výška hrebeňa je na kóte +16,52. 
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Rozšírením skladovacích kapacít sa neuvažuje s novými prípojkami, elektrika pre 
technológiu bude prepojená z jestvujúcej časti.  

Kapacitná a priestorová bilancia  
Celková zastavaná plocha prístavby: 53,5m2  
Celková výška oceľ. konštrukcie :  16,52m 
 
Navrhovaná  zmena s prihliadnutím na jej rozsah a charakter s pôvodným riešením: 
 neovplyvní negatívne životné prostredie v okolí stavby 
 nespôsobí výrazné ovplyvnenie kvality ovzdušia  
 počas prevádzky nespôsobí významné vplyvy na obyvateľstvo 
 neprejaví sa výraznejšie na zhoršení dopravného zaťaženia oproti 

súčasnému stavu 
 nebude mať negatívne vplyvy na horninové prostredie a reliéf, kvalitu 

povrchových a podzemných vôd vzhľadom na rozsah a charakter zmeny 
 parcela nezasahuje do územia NATURA 2000, nachádza sa len v ochrannom 

pásme NPR Klátovské rameno, samotná stavba ale bude umiestnená mimo 
ochranného pásma 

 nedôjde k likvidácii biotopu, činnosť po zohľadnení navrhovaných 
preventívnych resp. minimalizačných opatrení nebude mať nijaký nežiaduci 
vplyv na integritu lokality sústavy NATURA 2000 ani na NPR Klátovské 
rameno, činnosť nebude ohrozovať ciele ochrany danej lokality, tak ho 
nemožno považovať za možný významný vplyv 

 
Na základe vykonaného hodnotenia potenciálnych vplyvov zmeny navrhovanej 
činnosti na životné prostredie a zdravie obyvateľstva je možné konštatovať, že jej 
realizáciou nedôjde k významným zmenám súčasného stavu životného prostredia 
záujmového územia a jeho širšieho okolia. Navrhovaná činnosť je environmentálne 
únosná a nebude mať za súčasného stavu ľudského poznania pravdepodobne 
podstatný nepriaznivý vplyv na životné prostredie a zdravie obyvateľstva v 
dotknutom území a jeho širšom okolí. 
Prevádzkovanie činnosti po zmene navrhovanej podľa dostupných údajov a 
podkladov budú v súčasných podmienkach predstavovať bežnú investičnú a 
prevádzkovú činnosť. 
 
Navrhovaná zmena nie je v rozpore s právnymi predpismi Slovenskej republiky. Aby  
nedošla do  konfliktu  s  inými  legálnymi  čiastkovými  záujmami  je  nevyhnutné  jej  
usmernenie  a limitovanie  povoľovacími  procesmi.  Dodržiavanie  súladu  s 
právnymi  predpismi  vyžaduje kontrolu a dohľad nad prevádzkou s podmienkami 
stanovenými v  povoľovacom procese a s dotknutými právnymi predpismi. 
 
Navrhovaná zmena činnosti a jej prevádzkovanie v rozsahu, v akom je predložená v 
tejto environmentálnej dokumentácii a v súvislostiach, nie sú spojené s 
neprijateľným rizikom pre spoločnosť. Navrhovaná činnosť je environmentálne 
únosná a nebude mať za súčasného stavu ľudského poznania pravdepodobne 
podstatný (významný) nepriaznivý vplyv na životné prostredie a zdravie 
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obyvateľstva v dotknutom území a jeho širšom okolí. Navrhovaná úroveň 
technického a technologického riešenia zmeny činnosti je spojená s minimálnou 
mierou environmentálneho, zdravotného a bezpečnostného rizika. Zmenu 
navrhovanej činnosti odporúčame vzhľadom na jeho environmentálnu únosnosť 
realizovať. 
Pripomienky k predkladanému oznámeniu o zmene navrhovanej činnosti, ktoré 
nemajú vplyv na konanie podľa zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní 
vplyvov na životné prostredie („zákon o EIA“), navrhujeme zapracovať do 
projektovej dokumentácie pre povoľovacie konanie podľa Stavebného zákona, ktorá 
bude predložená na posúdenie dotknutým orgánom, resp. zainteresovaným 
organizáciám, ktoré svoje oprávnené záujmy v predmetných konaniach uplatňujú a 
chránia prostredníctvom záväzných stanovísk, vyjadrení a súhlasov. V každom 
nasledujúcom povoľovacom konaní prebehne vo väzbe na ust. § 140c Stavebného 
zákona vyhodnotenie spôsobu zapracovania podmienok určených v rozhodnutí 
vydanom v zisťovacom konaní formou vydania záväzného stanoviska podľa ust. § 
38 ods. 4 zákona o EIA príslušným orgánom, ktorý rozhodnutie vydal. 
Na základe vyššie uvedeného odporúčame ukončiť proces posudzovania vplyvov 
zmeny navrhovanej činnosti na životné prostredie v štádiu zisťovacieho konania. 

VI. PRÍLOHY 

Informácia o posudzovaní vplyvov 
Výrobno – skladovací areál extrudovaného krmiva Dunajský Klátov bol vybudovaný 
a prevádzkovaný v minulosti ešte pred implementáciou zákona o posudzovaní vplyvov 
na životné prostredie v Slovenskej republike. Pre uvedený areál bol v roku 2008 
spracovaný zámer v zmysle zákona 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 
prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov pod 
názvom „Výroba extrudovaného krmiva Dunajský Klátov – prístavba k areálu“ a 
bolo vydané rozhodnutie pod číslom A08/01270-005 zo dňa 23. 05. 2008 že sa 
navrhovaná činnosť nebude posudzovať v zmysle uvedeného zákona. Následne v roku 
2017 spoločnosť predložila oznámenie o zmene navrhovanej činnosti vypracované v 
zmysle § 29 ods. 1 písm. b) zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné 
prostredie pre rozšírenie skladovacích kapacít spoločnosti. 
Mapy širších vzťahov s označením umiestnenia zmeny navrhovanej činnosti 
v danej obci a vo vzťahu k okolitej zástavbe 
Kompletná dokumentácia k zmene navrhovanej činnosti bude súčasťou žiadosti 
o povolenie v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 
poriadku.  
Predkladané oznámenie o zmene navrhovanej činnosti bolo vypracované na základe 
mapových, textových a grafických podkladov poskytnutých od navrhovateľa. 
Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti bolo vypracované v rozsahu stanovenom 
zákonom č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v rozsahu podľa prílohy č.8a. 
 
VII. DÁTUM SPRACOVANIA 
September  2021 
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VIII. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV 

Navrhovateľ 

Partner in Pet Food SK, s. r. o. 
 

...................................................................................................................................................... 

Meno, priezvisko a funkcia oprávnenej osoby zastupovať právnickú osobu 

 

Za správnosť vyhotovenia oznámenia v zmysle zákona č. 24/2006 Z. z.                                                        

 

....................................................................................................................................................      

Ing. Karolína Pivodová 
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PRÍLOHOVÁ  ČASŤ 


